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Štafeta 
mladosti 

v Podravju 
Včeraj je bil dan štafete mladosti v 

Podravju in Pomurju. Mladi so pri-
pravili veliko prireditev po Vsej Slove-
niji že od sobote naprej, vendar so 
najuspešnejše gotovo javne tribune in 
okrogle mize o perečih problemih 
mladih. V Ormožu so mladi v soboto 
govorili o kmetijstvu in možnostih za 
ostajanje mladih na kmetijah, včeraj 
pa so v srednješolskem centru skupaj 
s ptujskimi mladinci dodobra prika-
zali probleme nezaposlenih in predla-
gali več predlogov, ki bi jih načrtoval-
ci razvoja v občinah, delovnih organi-
zacijah in šolstvu morali upoštevati, 
če želijo zmanjšati nezaposlenost in 
neustrezno zaposlovanje mladih v or-
moški in ptujski občini. Obe sta na-
mreč prvi, oziroma drugi na lestvici 
slovenskih občin po stopnji zaposle-
nosti in številu nezaposlenih. 

Tako v Ormožu kot tudi v Ptuju bo-
do pripravili prireditve tudi jutri zve-
čer, ko bo štafeta zadnji dan v Slove-
niji. V domu kulture v Ormožu se bo-
do predstavili mladi ormoški glasbeni 
ustvarjalci, v klubu mladih v Ptuju pa 
bo zabavno-družabna prireditev »Po-
kaži kaj znaš«. 

d. 1. 

Začeli s spomladansko rezjo 
v Kombinatovi temeljni organizaciji Sadjarstvo Osojnik so ta torek (24. marca) pričeli s spomladansko 

rezjo sadnega drevja. Skupina 50 delavcev bo kakih 20 dni obrezala prek 100 tisoč sadnih dreves in jablan. 
Poleg sadjarjev opravljajo rez tudi za to usposobljeni traktoristi, vsem skupaj pa se bodo sredi tedna pridružili 
še praktikanti kmetijske šole Srednješolskega centra Ptuj ter učenci z enodnevnim proizvodnim delom. 

Pred tem so Kombinatovi delavci končali z rezjo vinske trte na okoli 50 hektarih vinogradov. 
Foto: M. Ozmec 

V ZAMUŠANIH SKUPNA SETEV 
Zimske razmere v marcu so 

ovirale melioracijska dela in se-
da j je že jasno, da bodo ta kasni-
la in ne bo mogoče že pred setvi-
jo opraviti razdelitve parcel. To 
velja za melioracijsko območje 
Zamušani—Tibolci, kjer je v me-
lioracijo zajetih okoli 600 hekta-
rov. Dela na območju Sestrž in 
Barislovc ter Lancove vasi, kjer 
sta drugi dve melioracijski ob-
močji kmetijske zadruge Ptuj, pa 
so dela že tako daleč, da bo mo-
goče opraviti tudi komasacijo in 
že pred setvijo določiti nove par-
cele. 

V Zamušanih in Tibolcih bo 
potrebno opraviti skupno setev 
in kmetijska zadruga Ptuj ima 
pri tem že precej izkušenj. Ne bi 
bilo smotrno, da zemlja eno leto 
ne bi bila izkoriščena, zato bo za-
druga na celotnem območju po-
sejala koruzo. Razdelitev parcel 
bo končana poleti, tako bodo no-
vi lastniki lahko pospravili koru-
zo vsak s svoje parcele, plačali 
pa stroške skupne setve. S pred-
stavniki kmetijske zadruge se 
lahko prizadeti kmetje o vseh po-
drobnostih pogovorijo v teh 
dneh. Danes ob deveti uri bo se-

stanek v domu krajanov v Formi-
nu, jutri ob 9. uri v gasilskem do-
mu v Zamušanih ter v ponede-
ljek v gasilskem domu Zamenci 
ob 10. uri. 

Dodajmo še to, da bodo stro-
ški skupne setve okoli 210 tisoč 
dinarjev po hektarju. Če kmeto-
valec ne bo želel pospraviti pri-
delka koruze s svoje nove parce-
le, bo to storila zadruga, novi 
lastnik pa bo dobil izplačano ra-
zliko med stroški pridelave in iz-
kupičkom za prodano koruzo. 

JB 

V pekami znova pečejo 
Danes in jutri bodo znova zakurili peči v obratu 

temeljne organizacije Pekarne Vinko Reš na Ro-
gozniški cesti v Ptuju. Obnova je trajala skoraj leto 
dni. V tem času jim je uspelo v dobršnem delu po-
sodobiti pogoje za proizvodnjo, poleg tega so pri-
dobili prepotrebne dodatne prostore, ki bodo pri-
spevali k boljši kakovosti pekovske proizvodnje. 

Kot je povedala direktorica Erika Mihelač sta 
največji pridobitvi silosi in mešalnica, v katero so 
namestili tudi nekaj novih strojev. V silose bodo 
vskladiščili zaloge moke tipa 500 in 850 za okrog 
90 dni. 

Z redno proizvodnjo bodo pričeli v ponedeljek, 
30. marca. Potrošnikom pa že zdaj sporočajo, da 
bodo ponovno pričeli peči žemljice in v štirinajstih 
dnevih tudi nekatere nove proizvode. Postopoma 
bodo prešli tudi na peko trajnih pakiranih kruhov. 

ki bodo naprodaj v vseh špecerijskih trgovinah v 
Ptuju in okolici. 

Spremljanje tržišča jih je vodilo v odločitev, da 
bodo ponovno uvedli nočno izmeno. Ugotovili so, 
da je največje povpraševanje po svežem kruhu v 
popoldanskem času, ko tudi prodajo skoraj dve 
tretjini svoje proizvodnje. Pri pekovskem in slašči-
čarskem pecivu pa je ravno nasprotno. 

V kratkem bodo pričeli tudi z obnovo prodajal-
ne v Prešernovi, toliko v odgovor vsem nestrpnim. 
Idejni projekt je pripravljen, pogovor s predstavni-
ki samoupravne stanovanjske skupnosti občine 
Ptuj pa naj bi odločil o začetku obnove. 

Obljubljajo bogato izbiro kruhov in peciva, po-
leg tega pa bodo ponudili vso Intesovo proizvod-
njo. 

MG 

CESTE MOČNO »CVETIJO« 
Dolga in neobičajno hladna 

zima je po spomladanski odjugi 
pustila precej močne posledice 
tudi na cestni mreži na območju 
ptujske občine. V temeljni orga-
nizaciji za vzdrževanje in varstvo 
cest v Ptuju so povedali, da so 

najbolj poškodovani odseki 
Ptuj —Ormož, Hajdina —Macelj, 
magistralna cesta čez ptujski 
most, regionalna cesta v Ptuju 
(Trstenjakova), v smeri proti 
Hajdini in Apačam, na odseku 
Bori —Zavrč in od Kidričevega 

do Šikol. 
Močno je torej poškodovana 

magistralna in regionalna mreža 
asfaltnih cest, precej pa je poško-
dovana tudi lokalna mreža, pred-
vsem tam, kjer so bila izvedena 
dela le v bitu-gramozu ter neka-
teri odseki makadamskih cest. 

Delavci Cestnega podjetja 
ugotavljajo, da z rednimi sred-
stvi za vzdrževanje cest ne bodo 
mogli sanirati obstoječega sta-
nja, zato so že pozvali pristojne 
organe v republiški skupnosti za 
ceste, v strokovnih službah in Iz-
vršni svet skupščine občine Ptuj, 
da je nujno potrebno zagotoviti 
dodatna sredstva. Da pa se po-
škodbe ne bi več nadaljevale v 
tako velikem obsegu kot do se-
daj, so zmanjšali tudi dovoljeno 
nosilnost cest po izdanih odloč-
bah. 

Hujše udarne jame zasipavajo 
s peskom sproti, z zasipavanjem 
z asfaltno maso pa bodo nadalje-
vali, čim bodo ceste za to spo-
sobne, zato opozarjajo voznike 
na previdno vožnjo. — OM 

. D e n f i U ^ poškodovane magistralne ceste Ptuj—Ormož pri križišču v 
. Spuhlji^toto: M. Ozmec) 

V petek, 20. marca, je Zvezni izvr-
šni svet sprejel odlok o vračanju cen 
posameznih izdelkov na raven z dne 
31. decembra 1986. V januarju in fe-
bruarju je okrog 1000 proizvajalcev 
podražilo okrog 19.000 izdelkov za 
100 do 800 odstotkov. Po predlogu 
Zisa naj bi znižali cene nekaterih oro-
dij, kovinskih izdelkov za splošno ra-
bo, nekaterih kmetijskih strojev, po-
sameznih vrst pohištva, tekstila, por-
celana, kozmetičnih izdelkov in neka-
terih živil. 

Proizvajalci morajo znižati cene v 
petih, trgovci pa v osmih dneh po ob-
javi odloka. To najbrž pomeni, da bo-
do trgovcem ostali le trije dnevi za 
popis blaga in znižanje cen. Vpraša-
nje pa je, kako bo z denarjem, ki bi ga 
trgovci morali dobiti od proizvajal-
cev, saj mnogi še niso dobili denarja 
niti za lanske razprodaje, kjer gre za 
popust proizvajalcev. Stara pesem se 
torej ponavlja — cene gredo najprej 
gor, potem gredo dol in potem — žal 
— običajno spet gor! 

N. D. 

UVODNIK — ^ 

Ob dnevu prosvetnih 
delavcev 

Osnovni cilj aktivnosti zveze sindikatov v pokongresnem ob-
dobju je bil, da bi samoupravljanje preraslo v dejansko odločanje 
delavcev o pogojih in rezultatih dela z osebnim izjavljanjem, preko 
delegatov in delegatskih skupščin. Zmanjšane materialne možnosti 
so zmanjšale tudi motivacije za aktivno delovanje delavcev v proce-
su samoupravnega odločanja. Sistem delitve po delu in rezultatih 
dela smo uveljavljali in dograjevali v danih gospodarskih in družbe-
nih razmerah, ki so močno vplivale na njegovo uresničevanje. V 
vzgoji in izobraževanju smo sprejeli branžni sporazum o oblikova-
nju in delitvi dohodka in osebnih dohodkov ter z njim uskladili pra-
vilnike o oblikovanju in delitvi dohodka in osebnih dohodkov. Upo-
raba strokovnih podlag je prispevala k večjemu poenotenju osnov in 
meril za oblikovanje in delitev sredstev za osebne dohodke in skup-

• no porabo. 
Svobodna menjava dela pa kljub neštetim sklepom in usmerit-

vam ostaja še vedno samo na papirju. Delavci v vzgoji in izobraže-
vanju se moramo zadovoljiti s proračunsko odmerjenimi sredstvi. V 
WO Ptuj so v letu 1986 kot v vseh družbenih dejavnostih usklaje-
vali rast osebnega dohodka z rastjo v gospodarstvu. Uskladili so 
povprečni letni osebni dohodek, ki znaša v vrtcih 116.979 din. Us-
kladitev v mesecu decembru 1986 pa ni v celoti uspela, saj je znašal 
povprečni osebni dohodek v WO 129.974 din, v gospodarstvu pa 
150.000 din — ocenjeno. Upoštevajoč kvalifikacijsko strukturo bi 
moral biti povprečni osebni dohodek v VVO približno enak s povpre-
čnim osebnim dohodkom v gospodarstvu. 

Močno so omejena sredstva, kijih zavodi potrebujejo za sprot-
no poslovanje, na stroške pa ne morejo vplivati. 

Z združevanjem sredstev amortizacije v preteklih letih in smo-
trno porabo sredstev investicijskega vzdrževanja nam je uspelo koli-
kor toliko poenotiti pogoje dela v VVO in osnovnih šolah. 

Ko smo se lotili prenove osnovne šole, je bilo poudarjeno, da 
stroški zanjo ne bodo višji. V predmetniku pa se je pojavilo več ma-
tematike, tujega jezika, telesne vzgoje ... Še posebej pa so se stro-
ški povečali zaradi zahteve po večji aktivnosti učencev, ki jim mora-
mo dati v roke več pomagal, učbenikov, leksikonov in drugih sred-
stev. Praksa je pokazala, da so se načrtovalci zmotili — prenova 
zahteva več materialnih sredstev. ' 

Z naslednjim šolskim letom se bo pričela programska in vse-
binska prenova usmerjenega izobraževanja na osnovi izsledkov 
evalvacijskih raziskav. 

Osnovne šole ptujske občine so pred štirimi leti ustanovile po-
slovno skupnost, ki iz posvetovalnega organa prerašča v mesto do-
govarjanja za enotnejše delovanje .osnovnih šol v občini. Naloge s 
strokovnega področja pa uspešno rešujejo aktivi učiteljev in aktiv 
ravnateljev. 

Občinski odbor sindikata delavcev vzgoje in izobraževanja se 
je ukvarjal z vsemi pomembnejšimi vprašanji družbenoekonomske-
ga položaja delavcev v posameznih dejavnostih. Povezuje vse osno-
vne organizacije sindikata v vzgoji in izobraževanju, vključen pa je 
v delo Občinskega sveta zveze sindikatov Ptuj. 

Na področju vzgoje in izobraževanja se kritično kaže vrsta te-
žav naše družbe. Tukaj se križajo strokovni, politični in ekonomski 
problemi, ki bistveno vplivajo na celotno področje. V procesu vzgoje 
in izobraževanja se ljudje že v zgodnji mladosti pripravljajo na naj-
večjo sposobnost, ki jo lahko dosežejo v življenju — na razumeva-
nje življenja. Izobražujejo pa se za opravljanje delovnih nalog. 

Vzgoja ni prednost le v vzgojnovarstveni ustanovi, zelo je pri-
sotna še v osnovni in srednji šoli. Mlad človek, ki išče potrditve last-
nega jaza, se pogosto identificira z vzgojiteljem, učiteljem. To zah-
teva, da je vzgojitelj ali učitelj osebnost, ki je moralno, pravno in 
politično prepričana v družbena razmerja, ki jih z vzgojo in izobra-
ževanjem, predvsem pa z lastnim vzorom izraža odraščajoči mladi-
ni. 

Predsednik obč. odbora sindikata 
delavcem v vzgoji in izobraževanju 

Ivan Sumandl 
K 

Božičev Človek v šipi 
v Ptuju 

v ponedeljek, 30. marca in v torek, 31. marca ob 1^30 bo 
na odru ptujskega gledališča premiera dela Petra Božiča Človek 
v šipi. To je že druga premiera v letošnji sezoni, predstavi pa sta 
dve, ker so nekatere vloge naštudirali v alterncijah. 

Dramsko dogajanje je postavljeno v tri noči pred poroko. 
Tako Andrej kot Anja se morata odločiti, kar ni lahko, saj gre za 
eksistencialno odločitev — pripadati nekomu; lahko pa so take 
odločitve zgoljf trgovinske pogodbe . . . Število vstopnic je ome-
jeno, vhod za gledalce bo tokrat z zadnje strani gledališča. 

B.B.G. 

Mirko bo nastopil 
v Seulu 

Ptujski atlet Mirko Vindiš je pred 
več kot tednom dni zmagal na teku v 
Medulinu, kjer so se jugoslovanski 
maratonci borili za uvrstitev na sveto-
vni pokal v maratonu, ki bo II. aprila 
v Seulu. Trideset kilometrov je prete-
kel v času 1:35, 37 in presegel normo 
za nastop. Te dni je zvezni kapetan 
Dane Korica Mirku sporočil, da bo v 
Seulu nastopil skupaj z drugouvršče-
nim v Medulinu Draganom Isailovi-
čem iz beograjskega Partizana. 

d. 1. 

V Leskovcu 23 telefonov 
Ko so delavci PTT kon€c lanskega leta odpravi-

li še zadnja induktorska telefona — v Žetalah in 
Leskovcu, je bil to precejšen korak naprej v razvo-
ju telefonije. Vsi, ki so leta in desetletja čakali na 
ta trenutek, bi sedaj radi dobili telefonski priklju-
ček, to pa je žal nemogoče. Tako je v eni in drugi 
krajevni skupnosti precej hude krvi ob »razdelje-
vanju« prostih številk v novih avtomatskih centra-
lah. 

Kot smo izvedeli v krajevni skupnosti Leskovec, 
so po burnih razpravah in odmevih v sredstvih 
javnega obveščanja sedaj problem za silo rešili. 

Razdelili so tudi pet številk, ki jih niso nameravali 
oddati že takoj v začetku. Na novo telefonsko cen-
tralo v Leskovcu bo tako v prvi fazi priključenih 
23 naročnikov. S tem pa potrebe po telefonih v tej 
krajevni skupnosti še niso pokrite. Še vedno čaka 
15 interesentov, ti pa bodo prišli do priključka šele 
po razširitvi centrale. Poštarji sicer obljubljajo, da 
bodo le-to razširili ob prvi priložnosti, žal pa na 
tako priložnost čaka še precej drugih krajevnih 
skupnosti. Telefonija je pri nas sicer res v hitrem 
razvoju, nekaj desetletne zamude na tem področju 
pa se kljub temu ne da odpraviti čez noč! 

JB 
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PODATKI O POTRE-
BAH SO NEREALNI 

Svet za življenjske in delovne pogoje pri občinskem svetu ZSS 
Ptuj je skušal od O Z I ) dobiti podatke o stanovanjskih vprašanjih. Na 
anketo je odgovorilo 50 OZI) , ki zaposlujejo 16.500 delavcev. 43 od-
stotkov zaposlenih živi v lastnih hišah, 18 v družbenih stanovanjih, 
prav toliko pri starših in sorodnikih, 1 odstotek kot podnajemniki in 2 
odstotka zaposlenih v kadrovskih stanovanjih. 

Podatki o tem, koliko novih s tanovanj potrebujejo, so po oceni 
sveta nerealni. Nova stanovanja potrebuje 447 prosilcev, 165 pa jih 
želi s tanovanje zamenjati oziroma obnoviti. V O Z D naj bi poskrbeli 
za mlade, ki se šele zaposlujejo. 39 jih meni, da imajo mladi enake 
možnosti za pridobitev s tanovanj kot ostali, v eni, da so možnosti 
manjše, v petih pa večje. 

V večini tudi ocenjujejo , da je stanovanjska politika ustrezna. 
Več pa jih ugotavlja, da so potrebe večje kot možnosti. Kot je poveda-
la predsednica sveta Sonja Udovič, bodo podatke iz ankete poslali v 
osnovne organizacije sindikata. Pričakujejo, da jih bodo koristno 
uporabili in jih vnesli v ustrezne plane, ki naj bodo tudi odraz resni-
čnih potreb. 

Svet se bo v kratkem lotil tudi izdelave analize o organizirani 
družbeni prehrani med delom. Sindikati se zavzemajo, da bi topli 
obrok med delom dobil vsak zaposleni. 

MG 

Zasedal je tudi zbor 
združenega dela 

v dvorani delavskega doma Franc Kramberger v Ptuju so se v to-
rek, 17. marca, sestali tudi delegati zbora združenega dela skupščine 
občine Ptuj in obravnavali 14 točk dnevnega reda. O večini predlaga-
nih sklepov niso imeli bistvenih pr ipomb, le o problematiki onesnaže-
vanja okolja, gradov Turnišče in Bori ter mladinske delovne akcije 
Slovenske gorice '87 je bila razprava nekoliko daljša. 

Tako je eden izmed delegatov ponovno opozoril na resnost vpra-
šanja v zvezi s p tujsko čistilno napravo, ekološka skupina pa na vrsto 
problemov, ki jih moramo začeti reševati in določiti tudi roke za nji-
hovo odpravo. 

Zanimiva je bila delegatska debata v zvezi z borlskim gradom, za 
katerega ta čas nihče noče nositi odgovornosti , pa tudi turniški je v ta-
ko slabem stanju, da bo brez takojšnje obnove njegova sanacija veli-
ko težja in dražja, letos mu bomo sicer namenili blizu 30 milijonov di-
narjev za najnujnejše posege, kar pa ne bo zadoščalo, da bi grad ohra-
nili pred nadal jnim propadan jem. 

Na objektih gradu Bori so bila v zadnjih nekaj letih opravljena 
večja sanacijska dela na temeljih, saj so bili ti najbol j ogroženi in bi se 
lahko začel grad podirati . Delavci zavoda za spomeniško varstvo si-
cer pravijo, da poročilo, ki ga je pripravila posebna komisija, ni pov-
sem točno, ker je streha na boriskem gradu obnovljena in ne zateka. 
In kaj pravijo tisti, ki so Bori uporabljal i za gostinsko dejavnost — 
predstavniki Haloškega bisera? Trdijo namreč, da so vse dotedanja 
sanacijska dela potekala s soglasji na jbol j odgovornih spomeniško-
varstvenih delavcev, oziroma organizacije in se zato ne strinjajo z 
ugotovitvijo, da je prav nestrokovnost pri teh posegih botrovala seda-
njemu stanju, oziroma skoraj uničenju gradu. 

Kakorkoli je — stanje je takšno kot ga lahko vidi vsak, ki se pelje 
mimo turniškega ali borlskega gradu. Pa tudi resnica, da ju nihče ni 
zaščitil pred nepoklicanimi, saj je bilo — kot pravijo, veliko stvari od-
nesenih ali dobesedno izropanih. Zato so delegati podprli zahtevo po 
odgovornosti vseh, ki so krivi, da je stanje tako porazno in da sta gra-
dova skoraj upostošena. Bo tudi tokrat, kot že neštetokrat doslej, da 
smo krivi vsi, le nekaj »zaščitenih« medvedov bo spet odneslo celo 
kožo? 

V zvezi z Zvezno mladinsko delovno akcijo Slovenske gorice '87 
pa je predsednik izvršnega sveta skupščine občine Ptuj Jože Botolin 
menil, d a j e potreben temeljit premislek in tudi ugotovitev — če je še 
vedno čas, da opravl jamo fizična dela tam, kjer bi lahko vse opravili s 
stroji hitreje in ceneje. Na cestah že več kot deset let ne delamo ro-
čno, brigadirji pa to še vedno počenjajo. Poleg tega bi morali preure-
diti staro šolo v Dornavi, za katero ni denar ja , namestitev v dijaški 
dom pa bo tudi dražja kot bivanje v Dornavi. Skupščina občine Ptuj 
še vedno premošča okrog 2,5 milijona dinarjev lanskih stroškov, ki jh 
za delo brigad še nihče ni pokril. Ce ne bo denar ja in boljših utemelji-
tev za delo brigad letos, jih pač ne bomo mogli imeti. Končni predlog 
bo dan v mesecu aprilu in sprejeta tudi odločitev o tem. Sicer pa je 
potrebno pripraviti za brigadirje tudi novo vsebino in obliko dela, da 
ne bomo spet ugotavljali, da ni pravega odziva med študenti in sred-
nješolci, da v brigade pr ihaja jo mladi l judje iz neposredne proizvod-
nje, ki bi lahko več koristnega naredili v svojem delovnem okolju, ali 
pa osnovnošolci, ki težkih fizičnih del ne zmorejo in zanje tudi niso 
primerna. 
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ZA BOUŠE DELO 
Koordinacijski odbor za družbenopoli t ično izobraževanje pri 

OK SZDL Ormož je v mesecu marcu organiziral seminar za vodje de-
legacij in konferenc delegacij za skupščine samoupravnih interesnih 
skupnosti in družbenopoli t ičnih skupnosti (za zbor krajevnih skupno-
sti in zbor združenega dela). 

Okvirni program je vseboval štiri tematska področja in sicer: 
Dograjevanje političnega sistema socialističnega samoupravl jan ja ; 
Možnosti, dileme in problemi družbenega razvoja ter proces planira-
n ja ; Družbena lastnina in Metode dela delegatov in delegacij ter pri-
prava na vodenje sestankov. T. Ž. 

OB DNEVU INOVATORJEV PTUJSKE OBČINE 

Tri nagrade in več priznanj 
v delavskem domu Franc Kramberger v 

Ptuju se bodo jutri srečali najodgovornejši 
sindikalni delavci iz sodelujočih občin SR 
Hrvaške in SR Slovenije. Srečanje sodi v pro-
gram 26. srečanj Ivanec 87 in bo posvečeno 
uveljavljanju inventivnega dela v združenem 
delu. 

Uvodno razpravo bo imel dr. Matjaž Mu-
lej in sicer na temo Bo tretji val segel tudi k 
nam. Emil Milan Pintar pa bo govoril na pri-
reditvi ob dnevu inovatorjev, ki se bo pričela 
po srečanju sindikalnih delavcev v veliki 
dvorani hotela Poetovio. 

Letos bo raziskovalna skupnost občine 
Ptuj podelila tri nagrade in več priznanj ino-
vatorjem za inventivne dosežke v prejšnjem 
letu. Predlogov za nagrade in priznanja je bi-
lo letos manj kot prejšnja leta, prav tako tudi 
odgovorov na anketo, ki jo vsako leto pripra-
vi komisija za inventivno dejavnost pri ob-
činskem svetu ZSS Ptuj in s katero zbira po-
datke o razvoju omenjene dejavnosti v prejš-
njem letu. 

Prvo nagrado bodo prejeli trije inovatorji 
iz DO Agrotransport — Franc Hajduk, Slav-

ko Kolarič in Mar jan Herak, drugo Stanko 
Kolarič iz Agisa in tretjo Alojz Kokol in An-
ton Kolarič, prav tako iz Agisa. 

Priznanja bodo prejeli člani krožka Pri-
hodnost iz temeljne organizacije Avtooprema 
— oddelek polavtomatov in avtomatov. V 
njem delajo Stanko Emeršič, Martin Štrafela, 
Marjan Vršič, Jože Vidovič, Milena Pal, Ma-
rija Burjan in Janez Veber. Poleg tega bodo 
nagradili krožek mladih biologov in kemikov 
na OŠ Olga Meglič v Ptuju in mentorico Ma-
rijo Vaupotič. 

V DO AGIS so dan inovatorjev ptujske ob-
čine - 30. marec - obeležili tudi s pogovo-
rom za okroglo mizo na temo Sodelovanje 
vplivnih dejavnikov pri uveljavljanju inventi-
vne dejavnosti. 

Vsakemu inovatorju, ki je v mesecu marcu 
predložil ali še bo predložil inventivni pred-
log, bodo podelili praktično darilo. Tudi na 
ta način želijo delavce spodbudit i za to obli-
ko dela. Lani so inovatorji Agisa imeli 153 
predlogov, za deset več kot v prejšnjem letu, 
po gospodarski koristi pa kar 4,5 krat več. 

Med predlagatelji še vedno prevladujejo de-
lavci s srednjo izobrazbo, oziroma kvalifici-
rani in visokokvalificirani delavci. Premalo 
pa je inovatorjev z višjo ali visokošolsko izo-
brazbo. 

V srednjeročni plan do leta 1990 so med 
drugim zapisali obvezo, da morajo vsi z višjo 
in visokošolsko izobrazbo letno prispevati 
vsaj en inventivni predlog. Večji razmah in-
ventivne dejavnosti pričakujejo tudi od spod-
budnejših nagrad inovatorjem. V ta namen 
so pripravili spremembe samoupravnega 
sporazuma. Ugotovili so, da so v letu 1984 
nagrade inovatorjev znašale 14,4 odstotka 
gospodarske koristi, v letu 1985 11,3 in v 
prejšnjem letu le še 6,1. Predlagajo, da bi naj 
ta odstotek znašal na jman j 15 odstotkov. 

V Agisu pridno delajo tudi krožki za iz-
boljšanje proizvodnje. Najbol j sta se v prejš-
njem letu izkazala krožka Začetnik in Pri-
hodnost , ki sta prispevala devet inventivnih 
predlogov. Trudili pa so se tudi ostali trije: 
Napredek, Orodjar in Stiskalničar. 
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Aktivnosti v ptujskih sindikatih 
v ponedeljek, 23. marca, je bil skupni se-

stanek predsednikov izvršnih odborov osnov-
nih organizacij ZSS in delavskih svetov. Se-
stali so se v skupini za gospodarstvo in v sku-
pini za družbene dejavnosti. Obravnavali so 
naloge, ki nam jih v združenem delu nareku-
jejo zvezni interventni zakoni. Glavni pouda-
rek v razpravi je bil namenjen uresničevanju 
zakona o celotnem prihodku in dohodku ter 
zveznih intervencijskih zakonov, ki se nana-
šajo na omejitve skupne in splošne porabe 
ter na negospodarske in neproizvodne inve-
sticije. Podoben sestanek je bil posebej tudi z 
direktorji vseh temeljnih in drugih organiza-
cij združenega dela. Udeleženci sestanka so 
bili seznanjeni tudi s stališči, d a j e na področ-
ju politike izplačevanja osebnih dohodkov 
potrebno slediti zakonskim usmeritvam in 
sprožiti vse ustrezne postopke za čim hitrejši 
sprejem zveznega družbenega dogovora ter 
uskladitev samoupravnih splošnih aktov v 
vseh organizacijah združenega dela, kar bo 

glede na kratke roke zahtevna naloga na vseh 
ravneh. Da bi v tej zvezi lahko aktivnosti do-
volj usklajeno vodili v vseh delovnih in te-
meljnih organizacijah združenega dela, je 
nujna koordinirana alccija osnovnih organi-
zacij ZKS, ZSS in ZSMS, samoupravnih or-
ganov, poslovodnih organov in strokovnih 
služb. Nujno torej je, da se k delu koordini-
rano pristopi takoj! 

Včeraj se je sestala Komisija občinskega 
sveta ZSS Ptuj za razvijanje tradicij delavske-
ga gibanja, ki jo vodi Danijel K O L E T N I K . 
Obravnavali so delovni načrt Sveta republi-
škega sveta ZSS za razvijanje tradicij delav-
skega gibanja za leto 1987. V skladu z njim 
so sprejeli program dela za to delovno leto. 

Predsedniki izvršnih odborov osnovnih or-
ganizacij ZSS s področij vzgoje, izobraževa-
nja in znanosti občine Ptuj so na sestanku 
ocenili potek priprav na Dan prosvetnih de-
lavcev občine Ptuj in poročilo o prejemnikih 
letošnjih priznanj dr. Franja Žgeča. V soboto. 

28. marca, bodo najzaslužnejšim pedagoškim 
delavcem podelili 3 zlate in 3 srebrne plakete 
ter 16 listin dr. Franja Žgeča. 

V osnovnih organizacijah ZSS bodo v 
dneh do 20. aprila obravnavali gradivo o pro-
testnih ustavitvah dela s posebnim poudar-
kom na spremembah in dopolnitvah zakona 
o združenem delu in na nalogah osnovnih or-
ganizacij in organov Zveze sindikatov Slove-
nije. Po končani razpravi v osnovnih in ob-
činskih organizacijah ZSS bo Republiški svet 
ZSS v skladu s stališči, ki bodo oblikovana v 
javni razpravi, sprejel dokončen predlog za 
dograditev zakona o združenem delu in na-
log osnovnih organizacij in organov ZSS v 
zvezi s prekinitvami dela. Gradivo je obja-
vljeno v Poročevalcu skupščin SR Slovenije 
in SFRJ za delegacije in delegate, številka 6, 
z dne 17. marca 1987. Gradivo pa bodo pre-
jeli vsi izvršni odbori in konference osnovnih 
organizacij ZSS. 

FB 
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Enotna evidenca, najboljša osnova za skupno reševanje težav v družini 
v skupščini skupnosti socialnega varstva 

občine ftuj, sestala se je danes, ugotavljajo, 
da sta se po uvedbi enotne evidence, ki jo vo-
di Center za socialno delo v Ptuju, v celoti 
vključili le skupnosti otroškega varstva in so-
cialnega skrbstva, ostalim pa so dali pobudo , 
da čimprej začnejo postopke ugotavljanja in 
izvajanja socialno varstvenih pomoči prek 
enotne skupne evidence s ciljem, da bi lahko 
prizadeto družino obravnavali na enem me-
stu, za kar je bil ustanovljen tudi odbor za ta-
ke pomoči. Poznavanje dejanskega material-
nega in socialnega stanja družine pa je pri 

tem temeljnega pomena skupaj z mnenji 
ustreznih služb in komisij v združenem delu 
in krajevnih skupnostih. 

V koordinacijskem odboru za postpenalne 
pomoči so na osnovi dela za leto 1986 prišli 
do podatkov, da zaporniki iz naše občine ne 
odstopajo veliko od slovenskega poprečja, 
saj gre v glavnem za mlajšo moško populaci-
jo s krajšimi zapornimi kaznimi. Nekoliko 
bolj zaskrbljujoče je povratništvo, saj družbe-
na klima tej kategoriji ljudi še vedno ni naj-
bolj naklonjena. 

Letos bodo na mestnem območju izvedli 
tudi posebno anketo, da bi ugotovili, kakšne 
so potrebe pomoči l judem, ki zaradi starosti, 
bolezni ali invalidnosti ne morejo več skrbeti 
zase in jim je potrebna organizirana družbe-
na pomoč. To pa bo tudi dobra osnova za na-
dal jnja prizadevanja, da bodo posamezne sa-
moupravne interesne skupnosti in strokovne 
institucije vključile naloge s tega področja v 
svoje programe dela. Sem pa sodijo tudi 
aktivnosti za boj proti alkoholizmu in drugim 
zasvojenostim. 
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O finančnem načrtu šele 
na drugi skupščini 

Na petkovi skupščini skupnosti Socialnega skrbstva občine Ptuj 
so uvodoma obravnavali dokumente o delu in.poslovanju tega izred-
no pomembnega družbenega področja, ki se zlasti v ptujski občini 
odraža v številnih problemih, ki jih imamo, in ustrezno temu tudi v 
sredstvih, ki jih za njihovo reševanje namenjamo. 

Ob predlogu finančnega načrta skupnosti za leto 1987 smo priča-
kovali najbol j živahno razpravo, vendar je bil le-ta umaknjen, saj bo-
mo morali sredstva za te potrebe v SR Sloveniji zmanjšati za okrog 12 
odstotkov. Zato ni bilo moč v treh dneh pripraviti novega finančnega 
načrta, saj tudi navodil za uporabo novih zakonov še ni. Sprejeli so 
sklep, da bo vsem spremembam sledil ustrezni odbor skupnosti , ki bo 
pripravil novi predlog do naslednjega zasedanja skupščine. 

V nadal jevanju so delegati sklepali o valorizaciji preživnin v letu 
1987, ki se povečujejo od 8 do 96 odstotkov, oziroma sorazmerno na 
čas, ko so bile določene. Gre torej za delež, ki ga mora plačevati eden 
od roditeljev za otroka, če ne živi z njim v skupnem gospodinjstvu, 
ponavadi je to oče. Sicer pa pravijo, da kljub temu povečanju tudi do-
sedanji način usklajevanja preživnin ne bo ohranil realne vrednosti, 
ker je infiacija še vedno nepredvidljivo visoka. 

Največ razprave pa so delegati namenili predlogu samoupravne-
ga sporazuma o ustanovitvi skupne strokovne službe in pr ipombam, 
ki jih je imela delegacija centra za socialno delo. Po dodatnih obraz-
ložitvah so ga z dvema glasovoma proti tudi sprejeli. 
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Usmeritve za delo 
komunistov 

Prejšnji teden sta bila v Ptuju 
dva delovna dogovora, ki sta bila 
tudi organizacijsko in vsebinsko 
povezana v celoto. V torek, 17. 
marca, popoldne je bil redni po-
svet sekretarjev osnovnih organi-
zacij ZKS, v sredo pa je bila 9. 
redna seja občinskega komiteja 
ZKS Ptuj ; na nje j je sodeloval 
tudi Matija Gjerkeš, sekretar MS 
Z K S za Podravje. 

Sekretarjem OO ZKS je bila 
posredovana informacija o aktu-
alnih nalogah ZK — povezano z 
že sprejeto pobudo o ustavnih 
spremembah in spremembah za-
kona o združenem delu ter o sta-
liščih ZKS v zvezi z Novo revijo 
in plakatom, kar še vedno odme-
va v jugoslovanskem prostoru. 
Članom OK ZKS je bila ta infor-
macija podana bolj kot stališča 
C K ZKS na razpravo s prejšnje 
seje. Podrobneje o tem poroča-
mo v posebnem sestavku. 

Precej časa so na obeh posve-
tih namenili oceni gospodarskih 
gibanj v letu 1986 v ptujski obči-
ni, ki jo je dal Janko Bezjak, se-
kretar predsedstva OK ZKS, in s 
tem povezal naloge na področju 
gospodarstva v letošnjem letu. V 
razpravi na seji OK ZKS pa so 
namenili največ razprave nalo-
gam, ki izhajajo iz interventnih 
zakonov, in problemom, ki v zve-
zi s tem nastajajo , zlasti na po-
dročju osebnih dohodkov ter 
omejitve splošne in skupne pora-
be. 

Na seji je OK ZKS Ptuj spre-
jel tudi uskladitev statutarnega 
sklepa o organiziranju in delova-

nju občinske organizacije ZKS s 
statutom ZKJ in ZKS. Z vsebino 
uskladitev so bili seznanjeni tudi 
sekretarji OO ZKS, prav tako s 
sklepom o ustanovitvi konferenc 
O O ZKS v delovnih organizaci-
jah . V skladu s tem sklepom naj 
bi v delovnih organizacijah Peru-
tnina Ptuj, EKK Ptuj, Agis Ptuj, 
K G P Ptuj, TGA Boris Kidrič Ki-
dričevo, M I P Ptuj, ZC dr. Jožeta 
Potrča Ptuj in SŠC Dušana Kve-
dra Ptuj do konca marca 1987 
oblikovali konference ZK. Ob-
činski komite ZKS Ptuj je sprejel 
tudi operativni program dela za 
letošnje leto. 
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ZA DOGRADITEV 
USTAVE 

Predlog Predsedstva SFRJ o spremembi ustave so enotno podpr-
le skupščine vseh socialističnih republik in obeh avtonomnih pokrajin 
v SFR Jugoslaviji. Soglasje k predlogu, da se začne postopek, so dali 
tudi vsi trije zbori SO Ptuj, saj so delegati iz ptujske občine imeli trd-
no stališče svoje delegatske baze. Enako je bilo povsod drugje v Jugo-
slaviji. 

V pobudi Predsedstva SFRJ so nakazane tudi glavne smeri do-
graditve ustave, ki na j bi prispevale k skupnemu hitrejšemu material-

, nemu razvoju, s poudarkom na izkoriščanju lastnih zmogljivosti, k za-
' gotavljanju popolnejše vsebine našega razrednega in demokratičnega 

sistema in k izboljšanju celotnega sistema, da bo moč zagotoviti kako-
vostno in pravočasno sprejemanje družbenih in samoupravnih odloči-
tev. Vse to bo terjalo v naslednjem obdobju kar največja posamična 
in skupna prizadevanja, da bi v tvornem in demokratičnem ozračju 
prišli do najboljših ustavnih rešitev. 

O tem je Franc Tetičkovič, predsednik OK ZKS Ptuj, podrobneje 
govoril sekretarjem 0 0 ZKS na posvetu, 17. marca, in poudaril , da se 
mora jo v javno razpravo aktivno vključiti vsi komunisti , saj gre za 
graditev federacije od baze, to je od temeljev navzgor. Dogovorili so 
se, da se bodo O O ZKS povezale s KK SZDL, ki bodo nosilci javne 
razprave v krajevnih skupnostih, v O Z D pa z organizacijami Zveze 
sindikatov. 

V združenem delu pa čaka komuniste, vodstva sindikatov in 
praktično vse delavce še druga pomembna naloga — razprava o spre-
membah Zakona o združenem dleu. S to razpravo bo treba začeti ta-
koj, saj bo v naslednjih dneh osnutek sprememb že objavljen. Nosilec 
javne razprave bodo organizacije zveze sindikatov. Razprava bo traja-
la do jeseni, ko na j bi Zvezna skupščina spremembe zakona sprejela. 

V čem. bodo spremembe Z Z D ? 
T O Z D bo še naprej ostala kot temeljna samoupravna celica. Na 

novo bo opredel jeno združevanje v delovno organizacijo kot poslovni 
sistem. Osebni dohodek na j bi bil iz dveh delov, t. j. iz tekočega dela 
in iz upravl janja z družbenimi sredstvi. Tudi predpisi glede delovnega 
razmerja bodo izpopolnjeni, da bo možen bolj učinkovit »boj proti le-
nuhom«, kot pravijo nekateri. Sicer pa — v javni razpravi bo o tem 
lahko povedal svoje misli vsak delavec. 

Glede članov v 57. številki Nove revije, kar še vedno odmeva v 
našem širšem prostoru, gre za jasna stališča C K ZKS, ki je odločno 
obsodil posamezne članke in avtorje, njihove ideje in razmišljanja. 
Vendar C K ZKS ni za administrativne posege in represivne ukrepe, 
temveč za odprt , kritičen dialog in selektivno analizo. Trezno in z ar-
gumenti podpr to je treba razkrinkati žaljive provokativne ideje in hi-
navščino posameznih avtorjev. 

Slovenska in jugoslovanska javnost je reagirala odločno in ču-
stveno z moralno človeško prizadetostjo, kar je tudi prav, vendar to ni 
dovolj . V odločnem idejnem boju je treba take ideje zavrniti in jih ar-
gumentirano izničiti. Pri tem mora imeti ZK stalno pobudo, mobilizi-
rati ljudi z znanjem in čustvi, ne le proti takim in podobnim sovraž-
nim idejam, temveč tudi v utiranju poti iz sedanje gospodarske in 
družbene krize. Za tako vlogo pa mora vsak komunist usposabljati 
predvsem sebe in bolj delovati v SZDL, torej med ljudmi. p p 

Kdor hitro da, dvakrat da 
Pretekli teden so se sestali člani koordinacijske-

ga odbora za socialistično solidarnost, ki deluje 
pri občinski konferenci SZDL v Ptuju. Vodi ga 
Mimica Korpar , ki je prisotne tudi seznanila z ak-
cijami solidarnosti v letu 1987, pojasnila namen 
le-teh in se zavzela za takojšnjo akcijo odbora za 
solidarnost s prebivalci Zagorja in občin v Liki, 
Dalmaciji in Bosni, ki jih je konec lanskega leta 
prizadel potres. Te dni bodo vsi delovni kolektivi 
v občini, osnovne in srednje šole, Občinska orga-
nizacija Rdečega križa prejeli dopise, v katerih jim 
odbor za solidarnost natančneje prikazuje posledi-
ce plazu v Zagorju in predlaga, da delovni kolekti-
vi, kjer je to mogoče, namenijo enodnevni povpre-
čni zaslužek v SRS, v osnovnih in srednjih šolah, 
posamezni občani, obrtniki in kmetje pa prispeva-
jo prostovoljne prispevke. Odbor pričakuje, da mu 

bo v akciji pomagala tudi občinska organizacija 
Rdečega križa, krajevne konference SZDL in ob-
činski svet zveze sindikatov. Vsi, ki bi se za akcijo 
odločili, na j to storijo do 15. aprila. Sredstva lahko 
nakažejo na žiro račun Občinskega odbora Rdečega 
križa v Zagorju ob Savi: 52720-678-50940. 

Tudi za solidarnost z občani v Hrvaški in Bosni 
in Hercegovini, ki jih je prizadel potres, bodo vsi 
našteti prejeli dopis z opisom katastrofe in škode, 
ki v občinah Hrvaške predstavlja 5 % družbenega 
proizvoda republike za leto 1-985. Vsi, ki se bodo 
odločili za pomoč, lahko to storijo do 15. 6. na žiro 
račun občin Dalmacije in Like: 30102-743-142791. 

Odbor prosi vse, ki se bodo odločili, da poma-
gajo prizadetim področjem, naj sporočijo svoje 
odločitve na O K SZDL v Ptuju. 

d. 1. 

V tujini z domovino v srcu 
v Frankfur tu , v Zvezni republiki Nemčiji, 

smo doživeli nepozabno srečanje s slovenski-
mi delavci na delu v tej državi. Slovensko 
kulturno prosvetno društvo Sava, katerega 
pokroviteljica je občina Ptuj, je 14. marca 
priredilo proslavo ob mednarodnem prazni-
ku žena ter t radicionalno družabno srečanje, 
ki se ga je udeležilo nad petsto naših delav-
cev in drugih gostov. Med gosti je bila dele-
gacija občine Ptuj, generalni konzul SFRJ v 
Frankfurtu Franc PRISTOVŠEK, predsedni-
ca odbora Zvezne konference SZDL Jugosla-
vije za vprašanja naših delavcev zaposlenih v 
tujini ZORA T O M I Č , direktorja Gradisa in 
Ljubljanske banke v Frankfur tu , predstavni-
ki jugoslovanskih klubov, pa tudi domačini 
prijatelji slovenskega društva. Člani sloven-
skega društva Sava so pod vodstvom marljive 
pedagoške delavke Dragice N U N Č I Č pri-
pravili vsebinsko zanimiv in kvaliteten kul-
turni program, v katerem je nastopala tudi 
folklorna skupina delavk iz jugoslovanskega 
kluba »Jadran« iz Darmstadta. Slavnostni 
govornik ob Dnevu žena je bil generalni kon-
zul SFRJ, kar je dalo proslavi in družabnemu 
srečanju še posebej svečan in velik piomen. 
Govoril je tudi predsednik občinske konfe-
rence SZDL Ptuj Anton ZOREČ, ki je zlasti 
izpostavil dosežene uspehe dela slovenskega 

društva Sava ter pristne prijateljske vezi, ki 
se spletajo med delavci in občani ptujske ob-
čine, zlasti še med učenci šole slovenskega 
dopolnilnega pouka v Frankfurtu in osnovne 
šole Toneta Žnidariča Ptuj. Zahvalil se je za 
denarni prispevek članov slovenskega dru-
štva Sava k programu tretjega občinskega sa-
moprispevka, požrtvovalni pedagoški delavki 
v šoli slovenskega dopolnilnega pouka v 
Frankfurtu Dragici N U N Č I Č pa je izročil 
priznanje O F slovenskega naroda, ki ji ga je 
podelila Občinska konferenca SZDL Ptuj. 
Ansambel narodno zabavne glasbe Prijatelji 
iz Ptuja so poskrbeli za veselo razpoloženje 
na družabnem srečanju naših delavcev, ki je 
potekalo do jutranj ih ur. Učenci male sloven-
ske šole v Frankfur tu pa so pripravili zanimi-
vo razstavo svojih risbic v prostorih društva. 

Ob obisku delegacije ptujske občine je bila 
vrsta razgovorov 's člani upravnega odbora 
društva Sava, generalnim konzulom SFRJ in 
njegovimi sodelavci, predstavniki Gradisa in 
Ljubljanske banke v Frankfurtu, predstavni-
ki Zvezne konference SZDL Jugoslavije ter z 
drugimi. Zlasti pomembni so bili razgovori z 
mnogimi našimi delavci iz raznih krajev Slo-
venije, ki so nas veliko spraševali o delu, ži-
vljenju in problemih v domovini. V vseh po-
govorih, ki smo jih imeli, smo se lahko pre-

pričali, kako naši delavci, ki delajo v tujini, 
nosijo domovino v svojem srcu in kako zelo 
se zanimajo, kaj vse se dogaja doma in kako 
rešujemo nakopičene družbenoekonomske in 
politične probleme. Tudi na družabni prire-
ditvi smo se lahko prepričali, kaj jim pomeni 
Jugoslavija, saj je zvalovila celotna dvorana, 
ko so Ptujčani zaigrali pesem Jugoslavijo in 
kola naših narodov. 

Srečanje z našimi delavci na delu v tujini 
je bilo zelo pomembno zlasti za njih, pa tudi 
za nas, ker smo se seznanili z njihovim delom 
in življenjem v Zvezni republiki Nemčiji. Ob 
tem pa je vredno posebej poudariti , da so 
i l an i slovenskega društva Sava zelo marljivi 
in ustvarjalni tako na področju izvajanja pro-
grama šole slovenskega dopolnilnega pouka 
v Frankfurtu kot na področjih kulturnega in 
družabnega življenja. Njihovo delo je visoko 
cenjeno, tako v Generalnem konzulatu SFRJ 
kot v jugoslovanskih klubih, ki delujejo v 
Frankfurtu in daleč naokrog. 

Ob slovesu so nas zaprosili, da izročimo 
pozdrave vsem delovnim ljudem in obča-
nom, mi pa smo jim zaželeli uspešno delo na 
vseh področjih njihovega delovanja in trdnih 
medsebojnih prijateljskih vezi. 

FB 
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PTUJ - MESTO 
PRETEKLOSTI 

(9. nadaljevanje) 

Na Prešernovi 24 je bila bidermajerska hiša iz 19. stoletja. Zgo-
dovinsko zanimivejša je Prešernova 27 ali Hermannova hiša, last 
omenjenega Mihaela Hermanna in tu je bila leta 1864 tudi prva ptuj-
ska čitalnica. Na fasadi je na veliko napisana letnica 1929—1935, ki 
kaže na prenovo. Tu je bila nekaj časa protestantska cerkev, medtem 
ko sta še danes v Ptuju poleg katoliških cerkva le adventistična cerkev 
in Jehovine priče. 

Prešernova 29 (Filaferova svobodna hiša) ali do nedavnega Dija-
ški dom je služila od 1871 naprej precej časa za gimnazijsko poslopje 
(do leta 1898), dokler se ta ni preselila v sosednjo stavbo. 

Zato je kulturno najzanimivejša Prešernova 31 ali nekdanja gim-
nazija in obenem prvi ptujski muzej (Ferkov),. ki je bil tukaj od 1893 
do 1928. Stavba je bila leta 1898 predelana, dobila je neoklasicistično 
fasado. Prej se je namreč imenovala ordonančna hiša in tudi ulica, ki 
prihaja pravokotno na Prešernovo, je nosila ime Ordonančna (Cafo-
va) ulica. 

Ptujska gimnazija, ki je praznovala leta 1969 svojo stoletnico, do-
kler je ni šolska reforma leta 1981 odpihnila, je bila sprva samo nižja 
gimnazija. Šele leta 1898 je postala tudi višja srednja šola in je v sredi-
ni, ptujski Nemci in germanizatorske težnje, kakršna je bila, skušala 
vse do zloma Avstrije vzgajati v tipično nemškem duhu. Kljub vsemu 
pa zasledimo med ptujskimi profesorji in dijaki vrsto znanih osebno-
sti, uglednih kulturnih in družbenih delavcev ter velikih slovenskih 
narodnjakov. Med profesorji omenimo (ne glede na dobo kar po abe-
cednem redu) nekdanjega ravnatelja in profesorja klasičnih jezikov 
Frana Aliča (1888 Gorenja vas pri Škofji Loki — 1973), glasbenega 
zgodovinarja Davorina Beraniča (1879 Cirkovce — 1923), geografa in 
opisovalca Haloz ter Ptujskega polja Vladimirja Bračiča (1919 Cirku-
lane), literarno zgodovinarko Marjo Boršnikovo (1906 Borovnica — 
1982), pisatelja in dramatika Stanka Cajnkar ja (1900 Savci — 1977), 
prirodoslovca in potopisca Martina Cilenška (1848 Gotovlje — 1936), 
glasbenika Hinka Druzoviča (1873 Sv. Jurij ob Pesnici 1959), zgodovi-
narja in arheologa Frana Ferka (1844 Gamlitz — 1925), prevajalca gr-
škega in latinskega leposlovja Kajetana Gantar ja (1930 Ljubljana), 
slikarja Rudolfa Gaupmanna (umrl 1909), literarnega zgodovinarja 
Karla Glaserja (1845 Hoče — 1913), botanika Julija Glovvackega 
(1846 Idrija — 1915), slavista in pisca monografije o Valentinu Zami-
ku Miroslava Goršeta (1890 Kočevje), narodopisca in pripovednika 
Frana Hubada (1849 Skaručina — 1916), pisatelja in mladinskega pri-
povednika Antona Ingoliča (1907 Sp. Polskava), slikarja Rudolfa Jak-
hela (1881 Črnomelj — 1928), slikarja Aloisa Kasimirja (1852 Dunaj 
— 1930), arheologa in zgodovinarja Josipa Klemenca (1898 Ljubljana 
^ 1967), ravnatelja gimnazije in publicista Josipa Komljanca (1873 
Zloganje na Dolenjskem — 1942), jezikoslovca Petra Končnika (1844 
Spodnji Dravograd — 1919), narodopisca Frana Kotnika (1842 Gu-
štanj — 1955), lokalnega zgodovinarja Andreja Kovača (1908 Klanec 
pri Sežani — 1960), slikarja Albina Lugariča (1927 Ptuj), lokalnega 
zgodovinarja Jožeta Maučeca (1907 Bogojina — 1977), geografa Ma-
tija Maučeca (1906 Lipovci), slikarja Janeza Mežana (1897 Spodnji 
Senik — 1972), prav tako slikarja in grafika Frana Miheliča (1907 Vir-
maše pri Škofli Loki), pesnika Franceta Oniča (1901 Petrovče — 
1975), psihologa Karola Ozvalda (1873 Središče — 1946), štajerskega 
zgodovinarja Hansa Pircheggerja (1875 Vrhovci pri Sv. Juriju — po 
1870), filozofa in publicista Maksa Robiča (1892 Središče — 1954), je-
zikoslovca Jožefa Skrbinška (1878 Sela — 1938), zgodovinarja in pre-
vajalca dr. Antona Sovreta (1885 Šavna peč pri Zidanem mostu — 
1963), po katerem se tudi imenuje ulica v krajevni skupnosti Olge Me-
glič, pesnika in pisatelja Toneta Šifrerja (1911 Žabnica — 1942), zgo-
dovinarja in partizanskega dokumentarista Franja Veselka (1905 Sre-
dišče — 1977), narodnjaka in pozneje univerzitetnega profesorja Kar-
la Zelenika (1892 Črmla — 1965), sociologa Frana Žgeča (1896 Dor-
nava — 1961), klasičnega filologa Jožefa Žitka (1832 Turjanci — 
1899) idr. 

Se nadaljuje 

Prešernova 27 ali Hermannova hiša (foto M. Ozmec) 

Prešernova 31. V njej je bila gimnazija, danes pa je v njej OŠ Olga Me-
glic (foto M. Ozmec) 

Mrliška vežica Telovadnica 

TRI PRIDOBITVE V SREDIŠČU 
Sredi lanskega decembra so v krajevni skupnosti Središče ob 

Dravi z uspelim referendumom podaljšali zbiranje sredstev, s kateri-
mi bodo v naslednjih petih letih skrbeli za nadaljnji razvoj. Krajevna 
skupnost Središče že sicer izstopa po urejenosti, to pa so dosegli s po-
močjo pripravljenosti krajanov, ki so poleg rednega samoprispevka 
zbirali sredstva za posamezne akcije še dodatno, mnogokrat pa so tu-
di zavihali rokave in tako zmanjšali stroške modernizacije cest, ureje-
vanja potokov, gradnje mostov in tako dalje. 

Letos bodo predali namenu tri nove objekte v središču krajevne 
skupnosti. Gre za stanovanjski blok, kjer je 14 novih stanovanj, poleg 
teh pa bo v njem tudi zdravstvena ambulanta. Pričakujejo, da bodo 
predali blok namenu ob letošnjem dnevu borca. 

Tehnični prevzem so opravili tudi na novi telovadnici, ki jo bodo 
uradno predali namenu ob krajevnem prazniku — 11. aprila. 

Trenutno je v gradnji mrliška vežica, s sredstvi prejšnjega samo-
prispevka so jo zgradili do tretje faze. Doslej je gradnja veljala nekaj 
nad 12 milijonov dinarjev, do dokončne ureditve — potrebna je še 
notranja ureditev objekta, pa bodo potrebovali še okoli 7,5 milijona 
dinarjev. ^^ 

Fotografije: 
L. Kotar Stanovanjski blok s 14 stanovanji in zdravstveno ambulanto 

15 let Obrtnega združenja Ptuj 
Jutri (27. marca) se bodo ptuj-

ski obrtniki z večimi prireditva-
mi spomnili ustanovitve stanov-
ske organizacije, v kateri je da-
nes že 582 obrtnikov. Najprej se 
bodo na svečani seji sestali člani 
organov obrtnega združenja, za-
tem bo v mestnem kinu ob 13. 
uri svečana premiera video filma 
Tinčka Ivanuše z naslovom Obr-
tništvo danes. Na ogled vabijo 
vse, ki se zanimajo za obrt ali so 
z njo na kakršnikoli način .pove-
zani. 

Osrednja slovesnost bo ob 18. 
uri v Narodnem domu v Ptuju. 
Vsem udeležencem, povabili so 
tudi upokojene obrtnike, bodo 
predstavili dosežke v obrti in bo-

doči razvoj. Za ustanovne in dol-
goletne člane pa so pripravili pri-
znanja in plakete. Podelili bodo 
okrog 40 priznanj. 

V video filmu Obrtništvo da-
nes se predstavlja okrog 60 
obrtnikov, od tega 23 v celot-
nem procesu dela ali proizvod-
nje. Film je dolg 90 minut. 

Svečanost v Narodnem domu 
bodo sklenili s kulturnim progra-
mom, v katerem bosta sodelova-
la Nonet obrtnega združenja 
Ptuj in učenci OŠ Olga Meglič. 

MG 

BRANKO VESELKO 
Predstavljamo vam Branka 

Veselka, ki je 22. marca lani na 
republiškem prvenstvu v strelja-
nju z zračno puško v Leskovcu 
pri Krškem s 375 krogi osvojil 3. 
mesto in s tem bronasto medaljo. 

Branko Veselko je rojen 3. ja-
nuarja 1947 v Središču ob Dravi, 
kjer je tudi končal osnovno šolo. 
Nato nadaljuje šolanje na šoli s 
praktičnim poukom za telekomu-
nikacijo v Ljubljani. Po šolanju 
se vrne v domači kraj, zaposli pa 
se pri delovni organizaciji PTT 
Maribor, kjer je zaposlen še da-
nes. 

S strelstvom se začne ukvarjati 
že v osnovni šoli Središče leta 
1959, nato ima že vrsto uspehov 
med šolanjem v Ljubljani. Eden 
izmed teh uspehov je 3. mesto na 
republiškem prvenstvu v strelja-
nju z malokalibrsko puško za 
mladince leta 1964, ko je bilo 
tekmovanje v Ljubljani. Takrat 
je bil uvrščen v slovensko mla-
dinsko reprezentanco in sodelo-
val na državnem prvenstvu. Na 
državna prvenstva je bil večkrat 
uvrščen tudi v streljanju z zračno 
puško. Sodeloval je na državnih 
prvenstvih v Skopju, Beogradu, 
Samoboru, Zenici, letos pa v Ho-
tinji vasi pri Mariboru. Leta 1968 
je na tekmovanju za republiško 
»Zlato puščico« osvojil 3. mesto. 

V občinskem merilu je razred 
zase, saj ni strelca, ki bi se z njim 

lahko kosal, saj medaljo osvojijo 
le v primeru njegove odsotnosti. 
V svoji bogati zbirki ima že vrsto 
medalj, da pisnih priznanj sploh 
ne omenjamo. Tovarišu Branku 
želimo v bodoče še veliko dobrih 
rezultatov in k temu pomoč pri 
razvijanju strelskega športa. 

Jani Ivanuša 

Akcija Čisti in zeleni Ptuj 
Tretjega in četrtega aprila bo na območju krajevnih skupnosti 

mesta Ptuja, KS Heroina Lacka Rogoznica, KS Majšperka in KS Ki-
dričevo velika akcija Cisti in zeleni Ptuj, ki jo tudi letos pripravljata 
Samoupravna komunalna skupnost občine Ptuj in turistično društvo 
Ptuj ob pomoči delovnih organizacij, šol, nekaterih društev, komunal-
ne organizacije in JLA. 

Štab akcije, ki ga vodi Milan Zupane iz skupnih služb krajevnih 
skupnosti občine Ptuj, je povedal, da pričakujejo vsaj tako sodelova-
nje kot lani. Razmišljajo pa tudi, da bi akciji podaljšali življenje čez 
vse leto, oziroma naj bi vsak mesec izvajali enodnevne akcije čiščenja. 

Odvoz smeti in drugega odpadnega materiala bo organizirala 
TOZD Komunalni servisi DO KGP, k i j e za letošnjo akcijo zagotovi-
la več tisoč vreč in rokavic. Kesonov letos ne bodo uporabili, ker jih 
uporabljajo delovne organizacije in krajevne skupnosti. Vsaka kraje-
vna skupnost bo določila mesto za odlaganje. 

Za akcijo čiščenja okolja se lahko odločijo tudi v ostalih krajev-
nih skupnosti občine, kjer pa naj bi, kot predlaga ptujski štab, akcijo 
vodili tajniki. V kolikor se bodo v posameznih hišnih svetih odločili 
in sami očistili skupne zelene površine, bodo neporabljena sredstva 
lahko uporabili za ureditev športnega igrišča v Ljudskem vrtu. 

Že pri snovanju letošnje akcije so člani opozorili na vrsto nepra-
vilnosti v našem okolju. Predlagali so, da naj komite za urbanizem, 
gradbene in komunalne zadeve občine Ptuj prouči oziroma določi 
mesto za parkiranje tovornjakov s prikolicami, saj le-ti ob sobotah in 
nedeljah parkirajo na zelenicah in na drugih nedovoljenih krajih. 
Prav tako bo potrebno določiti prostor, na katerem bodo lahko »par-
kirali« cirkusanti in njim podobni. 

Takih in podobnih lepotnih napak je v našem okolju veliko. Na-
nje je potrebno opozarjati, še bolje pa jih preprečevati. V lepem in 
urejenem okolju bo tudi naše življenje kvalitetnejše. MG 

MAJA GREMO V BOSANSKI Š A l i ^ 

Brigadirji MDA, 1. aprila zbor! 

Graditelji mladinske proge Samac—Sarajevo iz vrst ptujskih mladin-
skih delovnih brigad po 30 letih v Bosanskem Šamcu leta 1977. 

1. aprila je Dan brigadirjev 
mladinskih delovnih akcij Jugo-
slavije. Letos se bomo 1. aprila 
ob 17. uri zbrali v ptujskem de-
lavskem domu Franca Kramber-
gerja na delovni zbor. Pogovorili 
se bomo o naših skupnih nalo-
gah v letu 1987 ter o našem poto-
vanju v Bosanski Šamac v SR 
Bosni in Hercegovini, ki ga načr-
tujemo za drugo polovico mese-
ca maja. 

Letos je jubilejno leto, naši 
spomini segajo v leto 1947, ko 
smo takratne mlade generacije 
zgradile mladinsko progo Ša-
mac—Sarajevo, zato je naša bri-
gadirska dolžnost, da naš juljjlej 
praznujemo delovno. Pridimo na 
naš zbor in se dogovorimo za de-
lo, za akcije v letu 1987! FB 

Zahvala za sodelovanje 
Ob 8. marcu — Dnevu žensk smo tudi v Domu upokojencev 

Ptuj —Muretinci organizirali proslave v počastitev oskrbovank doma. 
5. marca so v kulturnem programu nastopali učenci Osnovne šole 
Franc Osojnik Ptuj ter Srednješolskega centra F>tuj. Slednji so oskrbo-
vankam čestitali z lično narejenimi voščilnicami. V soboto, 7. marca, 
se je predstavil z monodramo Nekoč in danes član ptujskega gledališ-
ča Oto MESARIC, v torek, 10. marca, pa je priredil samostojen kon-
cert Mešani pevski zbor Zveze društev upokojencev občine Ptuj. V di-
slocirani enoti doma v Muretincih so kulturni program pripravili v 
petek, 6. marca, učenci Osnovne šole Gorišnica, ki so pravtako vsem 
oskrbovankam poklonili čestitke za njihov praznik. 

Vsem sodelujočim na proslavi se vodstvo doma upokojencev za-
hvaljuje za pozornost, ki so jo izkazali starejšim občankam. 

R A V N A T E U : 
Milena MEDVED 

Sušeč — marec 
Ime meseca je povzeto po imenu rimskega boga Marsa. Mars je 

bil prastar italski bog, ki je utelešal divje, neukročene in skrivnostne 
sile narave. Bil je hkrati praoče rimskega ljudstva ter zaščitnik in po-
krovitelj v vojskah, zato mu je bil posvečen tudi prvi pomladni mesec 
v starorimskem koledarju. V marcu so se bojevniki odpravljali v po-
krajine, v katerih je vladal Mars, ki je bil pozneje tudi bog vojne. Vse 
bojne pohode so začeli s svečanostmi v čast bogu Marsu. Slovensko 
ime za marec — sušeč (Siisecz) srečamo že v rokopisu Martina iz Lo-
ke. Uporabil ga je tudi Trubar, Dalmatin je v Bibliji uvedel ime bre-
zen, ki ga srečujemo vse do 19. stoletja. Ljudstvo je za ta mesec po-
znalo že vrsto starih domačih izrazov: sušnik, obehtnik, postnik, ce-
pljenjak, itd. 

Ime sušeč, ki je obveljalo, pomensko opozarja na čas, ko se zem-
lja posuši in jo že lahko obdelujemo. 
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V 
vrtu 

v prispevkih »v vrtu«, s kateri-
mi svetujemo opravila in nego v 
vrtu, bomo v času vegetacije naj-
več pozornosti posvečali varstvu 
rastlin pred boleznimi in škod-
ljivci. Z razumno, smotrno in 
pravočasno uporabo pesticidov 
bomo, ob zagotovitvi drugih po-
gojev za rast, ohranili rastline in 
njihove plodove, oziroma sadeže 
zdrave in neškodljive našemu 
zdravju. Seznanjanje z biologijo 
bolezni in škodljivcev, sredstvi 
za varstvo rastlin, tehniko in na-
činom njihove uporabe ter nena-
zadnje z osebnimi varnostnimi 
ukrepi je za slehernega vrtnika 
izredno pomembno. Ce ne bomo 
v celoti obvladali katerega koli 
področja, in ga seveda upošteva-
li, lahko pride do nepopravljivih, 
velikokrat za zdravje in življenje 
usodnih napak. Verjetno ni po-
trebno posebej opozarjat i kaj 
lahko pomeni raba neustreznih 
vrst pesticidov ob nepravem času 
in napačno pripravljene koncen-
tracije; če smo škropljenje izved-
li s pokvarjeno škropilnico in ni-
smo telesa (zlasti prebavne in di-
halne organe) ustrezno zavarova-
li pred dotikom, torej kako tve-
gamo in kakšne so posledice. 

Sicer pa smo vsi, ki imamo 
opravka s kmetijsko proizvod-
njo, s pridelovanjem hrane — 
kamor nedvomno sodijo tudi vr-
tniki, dolžni in skrajno odgovor-
ni tako zase kot za okolje, za 
skrajno premišljeno strokovno 
ravnanje na področju varstva 
rastlin pred boleznimi in škod-
ljivci. Sprijazniti se moramo z 
dejstvom, da se kemičnemu var-
stvu rastlin v celoti nikoli ne bo-
mo mogli odpovedat i , ker nam 
bodo sicer rastline propadle, s 
pret irano porabo pesticidov pa si 
pridelke, hrano in okolje zastru-
p l jamo; oboje pa v svojih skraj-
nostih ogroža življenje in člove-
štvo. 

V teh dneh, preden se začne 
vetetacija — brstenje sadnega 
drevja, ko prek dneva ne zmrzuje 
in je vreme brez vetra, pokškro-
pimo breskve z 0,5% cuprablau-
vom Z ali bakrenim apnom 40 
ali kupropinom, da tako prepre-
čimo razvoj breskove kodravosti 
in listne luknjičavosti. Fungicidu 
dodamo še insekticid 1,5% oleo-
diazinon ali 0,5% folidol olje, da 
preprečimo zimske zarodke list-
nih uši, kaparjev in breskovega 
molja. Omenjeno škropljenje je 
uspešno le do faze napenjanja 
brstov, saj poznejša škropljenja 
proti breskovi kodravosti ne 
učinkujejo. 

S škropljenjem ostalih sadnih 
vrst počakamo še nekaj časa, do 
faze popolnega brstenja in poja-
va prvih lističev, ko se začno pre-
bujati tudi škodljivci in bo takrat 
tudi škropilni učinek večji. O 
tem pa v enem naslednjih pri-
spevkov. 

Miran G L U Š i C , ing. agr. 

OKROGLA MIZA IN KVIZ 
v Srednješolskem centru v I t u ju bo jutri ob 

11. uri pogovor za okroglo mizo o ravni zobnega 
zdravja in poučenosti med otroki in mladino. Pri-
pravlja ga oddelek za otroško in mladinsko zobo-
zdravstvo TOZI)-a Zobozdravstvo Ptuj. K sodelo-
vanju so povabili mladinske zobozdravnike iz vse 
Slovenije, predstavnike prosvete, patronaže in pe-
diatre, skratka vse, ki imajo opravka z zdravjem 
otrok. 

Ptujski otroci imajo vse manj kariesa, se radi 
pohvalijo v oddelku za otroško in mladinsko zo-
bozdravstvo. Zaslugo za to ima načrtno preventi-
vno delo, s katerim pričenjajo že pri triletnikih. 
Skrbi pa jih preventiva pri srednješolcih, saj jim je 
na voljo le ena ambulanta . Kot je povedala dr. Jo-
žica Reberc, si prizadevajo še za en team, težave 
pa bodo z zobozdravnikom, oziroma ustreznim 
strokovnjakom, saj le-teh pr imanjkuje . Poleg tega 
pa v Ptuj zobozdravniki neradi pr ihaja jo zaradi 

nizkih osebnih dohodkov in nerešenih vprašanj 
družbenega standarda. 

Srečanje mladinskih zobozdravnikov, ki se bo 
predvidoma zaključilo ob 13. uri, bodo obogatili 
tudi mladi. Udeležili se bodo tretjega kviza znanja 
»Moj ponos zobje za pet«. Sodelovanje je pri-
javilo osem ekip iz osnovnih šol Cirkulane, Maj-
šperk, Hajdina, Dornava, Videm, Destrnik ter Ol-
ga Meglič in Ivan Spolenak (lanski zmagovalec) iz 
['tuja. Fkipe bodo sestavljali učenci sedmih in 
osmih razredov. 

Pripravljalci kviza so povedali, da bodo vpraša-
nja težka in da se letošnji udeleženci niso posebej 
pripravljali. Odgovarjali bodo na vprašanja iz že 
znanih tem. Udeležence bodo tudi nagradili. Na-
grade so prispevali Zlatorog Maribor, Niveta iz 
Osijeka, Kmetijski kombinat l 'tuj, Mesokombinat 
J^erutnina in Občinska zdravstvena skupnost Ptuj. 
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Več pozornosti delu 
sekcij in ljudem 

Na prvi seji upravnega odbora delavsko prosvetnega društva 
Svobode v Ptuju, v naslednjem mandatu društvu predseduje Marjan 
Šneberger, so med drugim opozorili, da je društvo ustanovljeno zara-
di sekcij in ne obratno. To pa pomeni, da mora jo le-te odločno in pol-
nopravno zahtevati njegovo pomoč, zlasti na strokovnem in organiza-
cijskem področju, pri svojem delju in aktivnostih pa ostajati samostoj-
ne, tudi v odločanjih o rezultatih! svojega dela. To bi konkretno pome-
nilo, da mora društvo poskrbeti jza sredstva, ki so potrebna za nagra-
jevanje strokovnih vodij in druge najnujnejše izdatke, v katere sodi 
tudi izobraževanje, obisk seminarjev in drugih oblik izpopolnjevanja 
svojega znanja. Sekcije pa morajo biti motivirane, da po svojih močeh 
in sposobnostih skrbijo še za svpj delež sredstev ter z njim v skladu s 
predpisi in pravili tudi razpolagajo. 

Veliko več pozornosti pa je v pr ihodnje potrebno posvetiti tistim 
članom, ki v društvih delajo že desetletja ali pa dosegajo izjemne 
uspehe, saj je kultura, tudi amaterska, sicer rezultat skupnih prizade-
vanj in znanja , velikokrat pa samo takšna in tolikšna kot so sposobni 
in številni l judje, ki v njej delajo in ustvarjajo. Vsak član te ali one 
sekcije je delček te kulture, ki s e j i nesebično razdaja — pa žal na nje-
ga prepogosto pozabl jamo. 

Na področju delovanja D P D Svoboda tudi v tem obdobju dela 
in problemov ne bo zmanjkalo, nekaterih se bo potrebno lotiti takoj 
ob dejstvu, da nam pravzaprav sekcije nadomeščajo vse tovrstne po-
klicne ustanove in da si brez njihovega dela in uspehov tudi kulturne-
ga utripa mesta ne moremo zamišljati. Ena glavnih nalog pa bo pono-
vna ustanovitev mešanega pevskega zbora, aktiviranje dela lutkovne 
sekcije, poživitev dejavnosti likovnikov, organiziranje dela v gledališ-
ču in predvsem zasledovanje kakovostne rasti vseh, ki pri Svobodi in 
v njenem okviru nadal ju je jo dolgoletno tradicijo. 

Doslej 
najboljša 
generacija 
18. marca se je prisrčno »poslovi-

la« sedma generacija trgovinskih po-
slovodij, ki so se leto in pol izobraže-
vali v Emonini poslovodski šoli. 
Franc Molan, podpredsednik SOZD 
Emona, je na slovesnosti v veliki dvo-
rani hotela Poetovio povedal, da je 
ptujska skupina dosegla doslej naj-
večji uspeh. Šolanje je uspešno kon-
čalo vseh 35 vpisanih, njihova popre-
čna ocena pa je 3,7. Tovrstno izobra-
ževanje so v Emoni pričeli v letu 
1982, doslej pa je šolanje končalo 273 
od 435 vpisanih. Ptujska skupina pa 
se ponaša tudi s prvo odličnjakinjo — 
Rezko Kirbiš iz Merkurjeve Tekstilne 
hiše. 

V Emoninem izobraževanju velja 
opozoriti še na njegovo odprtost. Po-
leg tega, da so izobraževali lastne de-
lavce, so se jim pridružili še zaposleni 
iz Mipa, Mesokombinata Perutnine, 
Agisa, Nika Zagreb in Emone Kme-
tijskega kombinata. 

Nosilec izobraževanja je bil sred-
nješolski center in je svojo nalogo 
odlično opravil. Veliko zaslug za 
uspeh ptujskega oddelKa ima tudi 
njegov razrednik Marjan Gojkovič. 

Med tistimi, ki so sodelovali na za-
ključni slovesnosti, velja opozoriti tu-
di na predsednika SO Ptuj Gorazda 
Žmavca, ki je pohvalil Emonina pri-
zadevanja za izobraževanje in pose-
bej poudaril pomen takih izobraže-
vanj, s katerimi se zmanjšujejo razlike 
med razvitimi in nerazviti območji v 
Sloveniji. 
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»Jezik ima na radiu in 
televiziji izjemen pomenu 
Tako je zapisano v letošnji prvi številki Kričača, glasila delavcev 

Radiotelevizije Ljubljana, ki kar v dveh prispevkih govori tudi o jezi-
ku na RTV. Z gornjo ugotovitvijo se seveda popolnoma strinjamo, ne 
pa tudi z vsem, kar smo v zvezi z jezikom v Kričaču še prebrali. 

»Do tedaj, ko bomo v Jugoslaviji vsi znali ali vsaj poznali jezike 
bratskih narodov in narodnosti , je še daleč, seveda pa tudi televizija 
podpira vse korake, ki vodijo k temu«, (n. m., s. 6) je med drugim po-
vedal generalni direktor in glavni urednik RTV programov na seji 
skupščine RTV Ljubljana. Med »korak(i), ki vodijo k temu«, je mislil 
tudi na predvajanje v slovenščino neprevedenih oddaj , češ da tudi 
»zagrebški televizijski studio že nekaj časa objavlja posamezne slo-
venske odda je brez prevoda, ker želi seznanjati svoje gledalce s slo-
venskim jezikom brez kakršnegakoli jezikovnega posredovanja«. Tu-
di mi pozdravljamo pobudo za odpravl janje jezikovnih ovir med ju-
goslovanskimi narodi in narodnostmi, vendar mora to temeljiti na po-
polni enakopravnosti vseh jezikov, ne pa na prevladi enega. Radio in 
televizija lahko k uresničevanju veliko prispevata (npr. z jezikovnimi 
tečaji za slovenske poslušalce oz. gledalce), še na jman j primeren na-
čin pa je po našem mnenju predvajanje neprevedenih odda j (kar je 
nezakonito in celo protiustavno, pa še nedemokrat ično, saj nam RTV 
predvaja neprevedene samo srbohrvaške oddaje , ne pa tudi odda j v 
makedonskem, albanskem ali madžarskem jeziku). Ko bodo v drugih 
delih Jugoslavije vsaj približno toliko storili za spoznavanje slovenšči-
ne, kot je Slovenija za obvladanje srbohrvaščine (premalo pa za spo-
znavanje drugih jugoslovanskih jezikov), slovenskih poslušalcev in 
gledalcev kaka neprevedena odda ja verjetno ne bo preveč motila. 

Zagovorniki predvajanja neprevedenih odda j se često sklicujejo 
na pomanjkan je časa, na tehnične težave, na nujnost hitrega predva-
jan ja in kot beremo v že omenjenem Kričaču, je »del razpravljalcev 
( . . . ) menil, da je treba prevajati le pod pogojem, da s tem ni okrn jeno 
aktualno poda jan je problematike« (s. 3). Kdaj na j bi bilo »okrnjeno 
aktualno poda jan je problematike«, tega Kričač ne pove, praksa zad-
njih tednov pa kaže, da gredo v eter neprevedene tudi oddaje , ki so 
bile posnete več dni pred predvajanjem, npr. nedavni enourni pogo-
vor z jugoslovansko sindikalno predsednico v zelo poslušani oddaj i 1. 
radijskega programa Studio ob sedemnajst ih ali prav tako neprevede-
ni intervju s predstavnikom zveznega izvršnega sveta v isti oddaji dan 
ali dva kasneje in še bi lahko naštevali. 

Predvajanje neprevedenih odda j ali njihovih delov bi bilo za silo 
sprejemljivo zgolj ob neposrednih prenosih za vso državo pomemb-
nih dogodkov (npr. proslave na zvezni ravni, zasedanja zvezne skup-
ščine ipd.) ali kadar v odda jah , ki potekajo »v živo«, poleg slovenskih 
sodelujejo tudi udeleženci iz drugih delov Jugoslavije, čeprav bi tudi 
v takih primerih na RTV lahko poskrbeli za sprotno ali s imultano 
prevajanje. 

Na časovno stisko, za katero pa v navedenih primerih zagotovo 
ni šlo, bi se lahko enako upravičeno kot na RTV sklicevali tudi v 
uredništvih dnevnega časopisja, saj tudi oni dobivajo zanimive in ak-
tualne informacije iz različnih agencij mars ikdaj tik pred odda jo tip-
kopisnega gradiva v tiskarno. Pa vendar kljub temu nikoli ne obja-
vljajo neprevedenih novic, govorov ali izjav ljudi s področja gospo-
darstva, politike, kulture ali športa, »aktn^i"'^ poda jan je problemati-
ke« pa zaradi tega očitno ni"prav nič okrnjeno. 

In ne nazadnje bi se morali zavedati, da sežejo radijski in vsaj 
deloma tudi televizijski valovi prek meja ožje Slovenije, da poslušajo 
in gledajo programe ljubljanskega radia in televizije tudi naši zamej-
ci, med katerimi niti odda jam v slovenščini ne sledijo vsi brez težav 
(Slovenska Benečija, Porabje), v srbohrvaščini potekajoče pa so veči-
ni docela nerazumljive. Ali RTV Ljubl jana ob očitni težnji po poveča-
nju števila iz srbohrvaščine neprevedenih odda j ne pozablja na dolg 
do skupnega slovenskega prostora? Ali ne bi bilo prav, da bi odda je 
našega radia in televizije v čim večji možni meri sprejeli za svoje tudi 
Slovenci onstran državnih meja? Neka j ur posebnega, zamejcem na-
menjenega programa tega gotovo ne odtehta. 

Upamo, da bo na ljubljanski RTV vendarle prevladala zahteva 
»(v)ečine sodelujočih v razpravi«, ki se je »zavzela za dosledno pre-
vajanje v slovenščino« (n. m., s. 3). 

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v 
javni rabi pošiljajte na naslov: J E Z I K O V N O RAZSODIŠČE, Repu-
bliška konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7. 

Bralne značke v drugi polovici maja 
Z mentorji pionirskih organizacij so se pri ob-

činski zvezi prijateljev mladine v Ptuju dogovorili, 
da bodo zaključne prireditve ob Ingoličevi bralni 
znački v drugi polovici meseca maja. Tudi tokrat 
bodo povabili slovenske pesnike in pisatelje, ki 
bodo učencem govorili o svojem delu in ustvarja-
nju v slovenski literaturi.. 

V tekmovanje za zlato, srebrno in bronasto In-
goličevo bralno značko so se tudi letos vključile 
vse šole in tako je kar nekaj tisoč mladih pr idno 
prebiralo knjige. 
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Za seboj je slišal vpitje in korake preganjalcev. Tekel je skozi 
mračno mesto, zasledovalce je čutil tik za seboj. Vedel je, da jim ne 
bo ubežal, vendar je tekel, da mu je srce nevoljno tolklo nekje na meji 
grla in ust. Bal se je, da ne bi začeli streljati za njim. Že je obstal, da 
bi se predal, toda nikdo ga ni več zasledoval. Poklicalo ga je zidovje 
slovenske cerkve, ki je stala onstran ceste. Zatekel se je vanjo. Glavna 
ladja je bila razsvetljena. Duhovnik na prižnici je skušal dopovedat i 
zbranim deklam in postrežnicam nujnost vojne kot kazni za človeške 
grehe. Marin se je zatekel v kapelo Svetega križa. Tam je viselo na be-
dastem tirolskem oltarju razpelo, ki je, kakor je pričala pobožna le-
genda, pred davnim časom priplavalo po reki. Telo Križanega se je 
zvijalo v smrtnih mukah, ne zaradi telesnih bolečin, temveč ker je bilo 
grozni simbol usode krščanskega človeka. Kako bi moglo človeštvo, 
ki si je izvolilo tako strašen znak verovanja, občutiti usmiljenje s sa-
mim seboj, če se ni balo pribiti svojega Boga na križ. In vendar, ali ni 
v sužnju, pribitem na križ in povzdignjenem povsod v češčenje, poro-
štvo, da je edino t rpl jenje zmagovita stran življenja? 

Marin se je vrgel na kolena. Pogledal je izmučeno telo, ki je sija-
lo v mračni svetlobi, prodirajoči iz glavne ladje, kot pošast. Glava 
srednjeveškega kmeta s krono iz nerodovega trnja je bila očetova po-
hojena glava. Tudi to telo z rokami, izpahnjenimi v ramah, z raztrga-
no kožo na oprsju, skozi katero so planila rebra, z razdejanimi boki, 
iz katerih so bile izpuljene noge, je poznal. Vzpel s e j e do velikih pre-
križanih stopal, prebitih s kovaškim žebljem, izpod katerega je bruh-
nila gosta, sesedena kri in zalila velike, svobodne, od obuvala nepo-
kvarjene prste. Poljubil je noge trpečega človeštva, ki še pribite na kri-
žu ne morejo mirovati, temveč hrepene na toplo zemljo, da se pogo-
vore z njo, hiteče preko nje v delu. 

Marin ni bil pobožen. Od svojega prvega obhaji la, ko si je skušal 
z velikim samopremagovanjem dopovedati , da čuti Boga v sebi, ni 
mogel več najti stika z njim. Včasih ga je sicer slutil, spomladi, ko je 
stal pred kočo in gledal, kako se je vzpenjalo mladje iz rjavih tal vino-
grada na ravni nasad, ali pa ob vnebohodu, ko je rdeča deteljica zija-
la po njivah kakor zatekla rana zemlje, iz katere se je iztrgal Bog, hi-
teč v nebo, poleti, ko je dan pel v vročini, jeseni, ko se je odpravljal 
nazaj v šolo in je dehtela po nižinskih travnikih omamna rumena de-
teljica, mehka in dišeča kakor nebeška preproga. V mestu ga ni niti 
slutil. Pri veronauku in nedeljskih mašah ga je h ladno tajil. V svojih 
sanjah je videl samo sebe. Ker je bil slep za Boga, je bil slep tudi za 
ljudi. Ko je odkril očeta v smrti, mater v strahu, človeka pa v strasti, 
je začel tavati za Bogom. Strt na telesu pa je poljubljal črvojedino, ki 
je tekla iz trhlega Križanega, ki se je rušil od znotraj navzven. 

»Usmili, usmili se nas,« je jecljal in izgubljal zavest v samoponi-
ževalni pozi. Obraz srednjeveškega kmeta je bil pogreznjen v prislu-
škovanje lastni telesni raztrganosti in se ni ozrl nanj . Mežnar, ki je dr-
sal po cerkvi kakor dvonoga podgana, ga je prepodil od oltarja 
omamljenega in ne potolaženega. Ker je bil preslab, da bi mogel na 
karkoli misliti, se je opotekel v barake. Pri vratih je stražil človek iz 
njegove stotnije in ga je brez vika spustil noter. Tam je oblečen omah-
nil na svoje ležišče. Vsi so že spali, za trenutek je še slišal stekleno 
škripanje nekih zob, nato pa je padel na drugi svet. 

»Kdo me kliče?« Zaporedni , pritajeni klici so pretolkli lupino 
njegovega spanja. Radovedno je odprl oči. Bolečin ni čutil nikakih, 
prej neko ugodno razkošje, ki se je sicer zrušilo, ko se je premaknil v 
smeri klicev. Zabolela sta ga glava in križ, noge so bile pošastno tuje, 
ležale so pod njegovo odejo kot hladne bergle tujega človeka. Roka, 
ki jo je menda držal pod glavo, je votlo mahnila po sosednji postelji. 

»Ti pa res trdo spiš.« 
»Ali si me zbudil zato, da mi boš to povedal?« Nevoljen je vno-

vič začel padati v spanec. 
»Kda j si se vrnil v barake?« 
»Ne vem. Nisem gledal na uro.« 
»Jaz pa sem pogledal. Videl sem te, kakšen si prišel. Kdo te je 

pretepel?« 
»Ah, kaj te briga! Pusti me!« Rad bi zaspal, nikdar se mu ni zde-

lo onstranska pokraj ina spanja vabljivejša kakor v tem hipu. Poma-
ranče brez lupin so visele na vejah in preko utrujenih nog mu je tekel 
potok rdečega vina, na vročih očeh mu je ležala hladeča, lahka roka. 

»Na ulici so te pretepli.« 
»Ni res. Kdo bi me tepel na ulici?« 
»Zato, ker si slovensko govoril, si bil tepen na ulici.« 
Marin ni rekel ničesar. 

»Vem, da te je sram priznati, da si bil kot vojak države, kjer je za-
jamčena svoboda vseh narodov, tepen od Nemcev, ker si govoril v 
svojem materinem jeziku. Ti si dijak, ki se v šolah nikdar ni učil misli-
ti naravnost, v skladu z lastnim opazovanjem, in kar je najvažnejše, v 
skladu s potrebami svojega stanu. Tudi jaz sem bil dijak. Poznam te 
šole, ki proizvajajo razčlovečene vritolezce, razžaljene sanjače in ob-
zirne osvajače.« 

Nagnil se je na njegovo posteljo. Marin je čutil omamen vonj te-
lesa, ki mu je bil v bistvu zoprn, vendar je užival v njem celo nekako 
spolno naslado. Tudi njegove besede so bile razgrete, v nervozni juž-
njaški izgovarjavi so se mu podile iz ust kakor jata cvrčečih ptičev. 

»Naš čas je prišel. Čaka nas kratek čas svobode. Žalostno je, da 
se nam svoboda obeta tik pred dobo, ki ne bo poznala niti po jma svo-
bode ne na levi in ne na desni strani.« 

»Ka j govoriš o svobodi! Življenje na svetu je ne pozna. Še naš 
Bog je ujet v mrežo zakonov, predsodkov, prevar in samoprevar. 
Ostani tostran možnega, ne sili čez plot!« 

»Zda j se podi ra jo plotovi. Naša naloga ni, da mislimo o božjem 
ujetništvu, temveč da ubežimo naši ječi. Nisi okusil strahu na bojišču 
in ne pomiritve tam, kjer sem bil ujet. Zato razumem, da ne moreš ta-
ko občutiti hrepenenja po svobodi kakor jaz. Toda — tepen si bil.« 

»Pusti me, zaspan sem.« 
»Upreti se moramo. Fronto moramo razbiti od znotra j navzven.« 
»Ti si iz Trsta. Kaj se bo zgodilo z vašimi kraji, če pade fronta v 

Italiji?« 
Stanič se je ugriznil v mečo na roki. Nekaj časa sta molčala. Ma-

rin naenkrat ni bil več zaspan. Čutil je bolest v svojem sosedu. 

»Ka j drezaš v stvari, ki lezejo narazen? Pusti jih, da ne pokoplje-
jo še tebe v svojem padcu.« 

Nadal jevanje pr ihodnj ič 
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Dober den! Uradno smo v pomladi, neuradno pa še v zimi. Zima in 
bogec pač veta, da si kmetje že boj žmetno kupimo umetno gnojilo, zato 
sta nam sneg poslala. Saj vete, kak smo negda rekli, da sta marčevski no 
aprilski sneg umetno gnojilo za srmačke njive. Tan, tiste dni okoli Juže-
fovega je tak sneg izpod neba leta, da sen jaz že v strohi bija, ke bode 
trebalo drgoč streho na hiši ogrebati. Vete hišica v keri mija z Mico pre-
bivama ma že boj rohla pleča, glih tak kak midva. Na vhodi pa piše: »Ta 
hiša meni služi pa vendar moja ni, ko drugi vanjo pride tudi on jo zapu-
sti . . .!« Vete, to gre tak iz roda v rod. Vsi smo na totem sveti samo na 
krotkem obiski no izleti, pravzaprav igralci na odru življenja. 

Kaj pa na Podarim — dobim sta dobili kaj? Jaz sem podaril, dobil 
pa nič. Pa saj mi neje žal zato. Ste vidli v soboto našega narodnega juna-
ka Bojana Križaja, kak je tisti zloti kristalni globus v rokah drža. Vsoka 
mu čast, kapo doj pred tokšnimi športniki. Škoda je, da Svetova Mateja 
neje mogla smučati. Pa kak je Benedikov Gregec zrihta celo svetovno eli-
to. Še Križaj ga neje moga v Sarajevu za krava t Ic prijeti. Tisti prvi tek je 
glih tak zgleda, kak tisti pregovor, ki provi — uzela ga je magla —. saj v 
gosti megli nesmo nič vidli. Pa je zato v drugem teki lepše bilo. 

Kaj pa so te v soboto na ptujski občini delali, da se je tak kadilo no 
so gasilci letali okoli? Kejko sen jaz neuradno obveščeni, so v eni pisarni 
zakurili s koharom za kavico. Če ne bi hitro gasilci posredovali, bi lehko 
kaj hujšega bilo. Z ognjom se pač neje zašpilati, na občini pa še posebno 
ne, saj je tam ogromno papira. 

Tejko za gnes no drugič več. Ker je že malo boj toplo grotalo, gren 
zdaj nazaj v gorico trseke režat. Zimska pozeba nam je že tak vejko ško-
do naredilo. Pa srečno. Vaš pozebljeni Lujzek 
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Največ uspeha za OŠ Olga Meglič 
Na obč inskem prvens tvu v košarki 

za sezono 8 6 / 8 7 v ka tegor i jah starejši 
p ionir j i in p ion i rke ter mlajši pionir j i 
in p ioni rke je O S Olga Meglič tr ikrat 
slavila. Prvo mes to so osvoj i le starej-
še in mlajše p ion i rke ter mlaiši pionir-
ji-
STAREJŠI PIONIRJI 
1. K i d r i č e \ o 
2. C irkovce 
3. Dornava 
STARI-JSE PIONIRKI; 
1. Olga Meglič 
2. Majšperk 
3. Gor i šn ica 
MLAJSI PIONIRJI 
1. Olga Meglič 
2. ( irkovce 
V 1 

MLAJSE PIONIRKE 
1. Olga Meglič 
2. Majšpe rk 
3. C i rkovce 

Osnovnošo l skega košarkarskega 
prvenstva se je s k u p n o udelež i lo 25 
ekip. N a č r t n o de lo \ košarki v O S Ol-
ga Meglič se že obres tu je , s a j tudi eki-
pa s tarejš ih p ion i rk , ki p reds tav l ja ob-
č insko selekci jo v Pionirskem festiva-
lu pokal S U M I 1987 (Prvens tvo 
Sloveni je v košarki za p ion i r j e in pio-
nirke), dosega nadv se d o b r e rez.iltate. 
Po zmagi nad se lekci jo S lovenske Bi 
strice z 32:24 v mesecu f e b r u a r j u , se 
je ekipa uvrstila v četr tHnale prven-
stva Slov eniie. 

M G 

Popolni uspeh mladih 
Na II. selekcijskcin n a m i / n o t e n i š k e m lu rn i r ju SV regije / a p ion i r j e in pio-

nirke v Mar ibo ru , so ptujski igralci in igralke dosegli p o p o l n o /magos la - \ j e . s a j 
so odnesl i večino p r i / n a n j . 

V prv i skupin i j e bila na jbol j ša Nataša Jurgec , b r e / p o r a / a , na t ret je mes to 
pa se je uvrstila mlada in obe tavna igralka Petra Mlakar . V drugi skupin i je 
/ tnaga la mlada Mate ja C e g n a r . v tretji skupini pa j e bila Petra C e g n a r t ret ja . Pri 
p ionir j ih je bil na juspešne j š i l ' r h Strašek. sa j je osvojil d r u g o mes to v skupin i 
na jmla j š ih igralcev. Nino Kr i / e pa je bil peti. V prvi skupini pa sta Hla/ Hrod-
njak in Petja J a n / o k o v i č t)svojila četr to in o s m o mesto . 

Veliko uspeha sta dosegla l i la/ Hrodnjak in Dar j a Kra jnc na II. selekcij-
skcm t inn i r ju SRS / a p ion i r je in p ioni rke na Jesen icah o / i ro tna Ljubl iani . Bla/ 
je osvojil peto mes to \ drugi skupini s scorom 4. zmagovalec pa Je imel 7 2, 
kar priča o veliki borbenos t i in izenačenost i igralcev. Dar ja pa ie osvoiila o s m o 
mesto v tretji skupini s scorom 2 7. H. M 

Najuspešnejše kolo ptujskih kegljačev 
Ko je p tu jska Drava v pre j šn jem kolu v Slovenskih Konj icah dosegla d o 

s e d a j na j sk romnejš i rezultat , nihče ni veijel da bo s o b o t n o . 4. kolo na juspešne j -
še na istem keglj išču. V povpreč ju je bil rezultat 821.5 podr t ih kegljev. S takš-
nim keg l jan jem se ptujski kegljači l ahko po i egu j e jo za višja mesta in ne za iz-
pad iz skup ine A. V izjavah so bili enotn i . I nkrat s e j e mora lo »odpre t i« . Samo, 
da bi se tako nadaljev alo. V p tu jskem keg l jan ju še vedno p redn jač i Šeruga , ki je 
tudi tokrat dosegel naiboliši rezultat. 

Nastopi l i so: Š p c h o n j a 805. Šeruga S4S, Arnuš 825, Ilič 822 in Plajnšek z 
823 podr t imi keglji . s . Vičar 

Memorla! Adija Šarmana 
v sobo to p o p o l d a n bo v dvorani C en ter v Ptuju rokometn i turn i r moških 

ekip, ki ga Rokometn i klub Drava organiz i ra v spomin na lani umrlega prvega 
p redsedn ika kluba Adi ja Ša rmana . Nastopi l i b o d o člani Branika, O r m o ž a in 
Drave ter kombin i r ana ekipa Aero-C cl ja . / a č e l i ga b o d o o b 15. uri s t e k m o Ae-
ro-Cel je Drava. D o p o l d a n pa bo v C en t ru zakl juček p ioni rskega t e k m o v a n j a 
za Pokal Drave. 

l.k. 
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AVTO ZA LETALO? 
Srečni dobitnik C i m o s o v e g a BX 16 je v 

zadnji akciji Podarim dob im Franc Kožar 
iz Bratislave v krajevni skupnost i Polenšak. 
V ponede l jek zjutraj se je prismejal v našo 
redakcijo in z ožmi , ki se j im je poznala pre-
čuta noč, še v e d n o z a č u d e n o pogledoval lju-
di, ki so mu iskreno — morda tudi z malce 
nevoščlj ivost i , izrekali čestitke. 

»Ja, spal pa res nisem. Takoj, ko so pove-
dali , da sem dobi l C i m o s o v BX 16, so prišli 
sosedje in seveda s m o slavili p o z n o v noč. 
Tudi po slavju ni bi lo s spanjem nič, čeprav 
sem poskušal zadremati . Najbol j s m e š n o je, 
da sem pred štirinajstimi dnevi kupil pet let 
staro s toenko , pa mi je takrat s o d e l a v e c dejal 
naj počakam na izid zadnjega žrebanja Po-
darim d o b i m , ker b o m morda na ta način 
prišel d o novega avtomobi la . O tem nisem 
niti razmišljal. Vsak mesec sem ob plači ku-
pil tri razglednice e n o za sina, e n o za že-
no in e n o zase. O b tem nisem mislil na na-
grade, pač pa na naše smučarke in smučarje. 
Vsi pri hiši s m o veliki ljubitelji smučanja, če-
prav se ne ukvarjamo s tem športom.« 

Franc Kožar je zapos len na odde lku za 
l judsko o b r a m b o pri Skupščini obč ine Ptuj, 
s icer pa je z e lo aktiven družbeni delavec. N a 
Polenšaku je predsednik gasi lskega društva 
in velik ljubitelj jadralnega letenja. Kot pilot 
jadralnega letala je morda upal , da bo prišla 
nagrada iz E lanove hiše?! 

»Pogovarjal i s m o se o tem, vendar bolj v 
šali. Žena ni preveč navdušena nad tem špor-
tom, v e d n o jo skrbi, da se mi bo kaj zgodi lo . 
Č e bi zamenjal avto za jadralno letalo me 
vprašate? Ne , ne . . . « j e povedal obotavlj ivo. 
Sicer pa bi imel z jadralnim letalom nepri-
merno večje težave, četudi bi ga delil s ptuj-

skim Aeroklubom. BX bo dobil prostor v ga-
raži, kjer je pred tem stoenka izpodrini la sta-
rega f ička, vel ikega pomočn ika pri gradnji 
hiše, kot pravi Kožar. Najbolj je vesel nove-
ga avtomobi la predvsem zato, ker si sam 
najbrž nikoli ne bi mogel privoščiti nakupa 
novega vozila, v e d n o le rabljenega. Kaj bo 
storil z vsemi temi avtomobi l i še ne ve, za 
odloč i tev potrebuje nekaj časa in seveda 
družinski posvet . Eno pa je že j a s n o — Ko-

zarjevi b o d o še naprej zvesto kupoval i raz-
g lednice akcije Podarim — d o b i m in stiskali 
pesti za naše smučarke in smučarje. 

N. Dobljekar 

Franc Kožar (foto OM.) 

Dan kakovostnega juda v Ptuju 
č l an i judo kluba Drava in lju-

bitelji juda, ki so jim priskočili 
na pomoč, so v soboto v športni 
dvorani Center vestno izpeljali 
republiško člansko prvenstvo v 
judu. Na prvenstvu je nastopilo 
kar 105 judoistov iz 18 klubov, 
med njimi pa tudi vsi republiški 
in državni reprezentantje ter 
olimpijca Filip Leščak in Franc 
Očko. Prvenstvo je obiskalo oko-
li 400 gledalcev, ki so lahko uži-
vali ob zanimivih in kakovostnih 
dvobojih ter se veselili uspeha 
domačih judoistov. 

Najuspešnejši so bilijudoisti iz 
Impola, za njimi pa iz Olimpije 
in iz J K Ivo Reya — Celje. Ptuj-
ski judoisti so dobili dve medalji, 
kot so tudi načrtovali. Peter Le-
tonja je v poltežki kategoriji 
kljub poškodbi roke in neugod-
nemu žrebu osvojil tretje mesto. 
V odločilnem dvoboju je prema-
gal Javorška iz Olimpije. Imel je 
tudi možnost, da se uvrsti na dr-
žavno prvenstvo v Splitu, vendar 
je precej nesrečno zgubil dvoboj 
s Sinrejhom iz Slovenj Gradca. 

Tudi Andrej Murko je osvojil 
tretje mesto v težki kategoriji. 
Uspelo pa mu je premagati Špe-
sa iz Impola in se uvrstiti na dr-
žavno prvenstvo. Omeniti velja 

še nastop Plošenjaka iz Gorišni-
ce, ki je v supertežki kategoriji 
prišel v polfinale, vendar je izgu-
bil z Ravnjakom iz Kostroja. 

Najboljši v posameznih kate-

gorijah pa so bili: v superlahki 
Senekovič iz Železničarja, v lah-
ki Cuk iz I. Reya, v polsrednji 
Franc Očko iz Impola, v srednji 
Fabjan iz Impola, v poltežki Leš-
čak iz Impola, v težki Petrič iz 
Olimpije in v supertežki Anderle 
iz I. Reya. 

d. 1. 

Podobnih prizorov je bilo v soboto obilo 
Foto: Rudi Bogdan 

Komu je bila 
napoti psička? 

Pred dnevi sva s prijateljem obiskala Janka PISLAKA v Apačah. 
Malce sva bila začudena, ko sva zagledala tudi njegovo jokajočo ženo 
Mileno in njeno mater ter povprašala, kaj s e j e sploh zgodilo. S solza-
mi v očeh nama je povedala, da jim je nek lovec ustrelil psičko, 
ŠKOTSKEGA OVČARJA-LFSSI, ki je bila ljubljenec v družini -
predvsem pa še otrok. »Bila je vedno doma in se je rada igrala z do-

mačimi — predvsem z otroki. V nedeljo, 22. marca, pa smo jo vendar 
malce spustili, da se malce spreleta po dvorišču. V bližini je tudi gozd 
in nehote se je psička oddaljila od hiše proti gozdu in hitro končala 
pod streli lovca, ki s e j e naključno našel tam okoli,« je ves potrt pove-
dal tovariš Janko — daleč naokoli znani slovenski in jugoslovanski 
čebelar. Povedal nama je tudi, da to ni bila nobena klateška psička — 
ampak lepa rodovniška psička, ki se ni nikoli klatila in potepala. To-
variš Pislak nama je tudi dejal, da pravi lovec — ljubitelj živali tega 
menda ne bi počenjal, saj je celo ustreljeno psičko zavlekel v grmovje 
v gozdu. »Po strelih, oziroma po obvestilu sosedov smo ugotovili, da 
naše psičke ni doma, kot je to bila stalno njena navada, zato smo s 
težkim občutkom stekli proti gozdu in v grmovju našli našo psičko 
ustreljeno. Tam smo jo tudi pokopali.« Ob koncu pogovora nama je 
Janko še povedal, da so zelo razočarani nad postopkom nehumanega 
lovca. 

France MFŠKO 

Grobnica 
zakladov 

Velika razstava Zakladi, priče-
vanja Ptuja in Ormoža v Ljublja-
ni je za nami, spomini, vezani 
predvsem na razstavo v Cankar-
jevem domu, so grenki, izkušnje 
pa zares dragocene — v obeh po-
menih te besede. Osrednja slo-
venska kulturna ustanova Can-
karjev dom je obljubila posebne 
pogoje za razstavo, ki je bila pr-
vič v novi galeriji te ustanove. 

Zagotovili naj bi ustrezno klimo, 
temperaturo, črne zavese in po-
polno varnost - normalne po-
goje za razstavo te vrste. Toda, 
zgodilo se je nasprotno. 

Ptujska in ormoška dediščina 
je po svoji vrednosti prekašala 
vse dosedanje razstave v ciklu 
Kulturne dragotine Slovenije, v 
Cankarjevem domu pa je bila 
odrinjena v premajhen, neustre-
zen prostor, ki ga je postavljalec 
Janez Suhadolc — tudi avtor 
oblikovne zasnove kataloga in 
vabila — s svojo postavitveno 
zamislijo še zmanjšal, natrpal in 
nasploh kičasto opremil. Naj mi 
avtor oprosti laičen pristop — 
morda res ni imel druge izbire, 
glede na prostorske pogoje, pa 
vendar je dobil obiskovalec raz-
stave občutek, da je prišel v skla-
dišče, ne pa v razstavni prostor. 
O vabilu, ki je bilo deležno šte-
vilnih kritik, pa tako ne gre izgu-
bljati besed. 

Že 11. marca so vodiči sporo-
čili, da so mnogi eksponati po-
škodovani, vendar je bila razsta-
va odprta do konca, tako kot je 
bilo planirano. Večina poškodo-
vanih dragotin je bila restavrira-
nih posebej za to razstavo, kar je 
veljalo 10.000.000 dinarjev. Vse-
ga skupaj je poškodovanih 45 ek-
sponatov. Zaradi tega bodo ptuj-
ske muzejske zbirke, ki bodo od 
15. aprila dalje odprte za obisko-
valce, okrnjene. Vprašanje je, ali 
bodo poškodbe odpravljene do 
poletja, ko naj bi razstavo posta-
vili še v ptujskem srednješolskem 
centru. Pokrajinski muzej Ptuj je 
zahteval od Cankarjevega doma, 
da poškodbe sanira na svoje 
stroške, saj je prevzel odgovor-
nost za vse razstavljene ekspona-
te. Ali bo to tudi storil, še ni zna-
no. 

Grenka izkušnja Pokrajinske-
ga muzeja. Zgodovinskega arhi-
va, Ljudske in študijske knjižni-
ce, Zavoda za spomeniško var-
stvo Maribor in minoritskega sa-
mostana! Janez Zemljarič, pod-
predsednik Zveznega izvršnega 
sveta, je ob otvoritvi razstave de-
jal, da Ptujčani in Ormožani 
predstavljajo zaklade v »svoji« 
galeriji, saj je Cankarjev dom 
gradila cela Slovenija. Toda, iz-
kušnje govore drugače — kot da 
bi bili na tujem, vendar bi na tu-
jem upravičeno in prej pričako-
vali profesionalni odnos do raz-
stavljenega, do opravljenega de-
la. Izkušnje govore — nikoli več 
v Cankarjev dom! Naj bo to v 
poduk tistim, ki jim bo Cankar-
jev dom milostno naklonil mož-
nost, da se predstavijo v »svo-
jem« kulturnem centru! 

Nevenka Dobljekar 

Danes zbori občinske 
skupščine 

v prejšnjem letu je lenarško 
gospodarstvo dokaj dobro go-
spodarilo. Delež akumulacije v 
dohodku se je v primerjavi z le-
tom 1985 povečal iz 15,5 na 17,3 
odstotka. Niso pa zadovoljni z 
rastjo sredstev za osebne dohod-
ke, ki je prehitevala rast dohod-
ka. Nižji fizični obseg proizvod-
nje pa je v glavnem posledica 
oteženih pogojev gospodarjenja 
in prizadevanj za izboljšanje ka-
kovosti proizvodnje. 

Izvoz se je v omenjenem ob-
dobju po podatkih Centra za 
AOP Narodne banke Slovenije 
bistveno zmanjšal. V primerjavi s 
prejšnjim letom je manjši za več 
kot tretjino in je znašal 454.273 
tisoč dinarjev. 

Celotni prihodek je v tem letu 
znašal 26.195.668 tisoč dinarjev, 
največjo rast pa so zabeležili v tr-
govini. Z izgubo je poslovala le 
ena temeljna organizacija in si-
cer tozd Tovarna pohištva Le-
nart v višini 241.225 tisoč dinar-
jev. V tej temeljni organizaciji je 
glede na delovne ure zaposleno 
131 delavcev ali 6,5 odstotka 
vseh zaposlenih v lenarškem go-
spodarstvu. V celotnem prihod-
ku občine je udeležena s 3,4 od-
stotka in v dohodku gospodar-
stva z 0,7 odstotka. V primerjavi 

s prejšnjim letom pa je izguba 
večja za skoraj 300 odstotkov. 

Na današnjem zasedanju bo-
do delegati razpravljali tudi o 
poročilu o stanju in poteku pre-
strukturiranja proizvodnje bivše 
Marlesove tozd Tovarna pohi-
štva, ki se je s prvim januarjem 
letos združila z DO IMI Klemos. 
Zanjo bodo po oceni iz pripra-
vljenih programov potrebovali 
430 milijonov dinarjev. 

IVIlnoritski samostan 
dobiva novo podobo 

V okviru priprav na 750-letnico minoritskega samostana v Ptuju, 
osrednje slovesnosti bodo v letu 1989, so že stekla obširna obnovitve-
na dela, ki poleg restavracije kapele bivše samostanske jedilnice, 
prezbiterija in knjižnice sedaj zajemajo še celotno ureditev zunanje 
fasade in dvoriščnega dela stavbe vključno z vsemi pripadajočimi de-
li. Pravijo, da so leta 1969 ob 1900-letnici Ptuja uredili le videz, poza-
bili pa na kanalizacijo, odtoke meteornih voda, drenažo, žlebove in 
podobno. 

Kar 60 odstotkov fasade bo potrebno odstraniti, na nekaterih 
mestih tudi v celoti, kot priča posnetek Martina Ozmeca. Obnovitve-
na dela bodo veljala okrog 50 milijonov dinarjev, ki sta jih prispevala 
samostan in samoupravna stanovanjska skupnost. niš 

Spominsko obeležje 
bodo obnovili 

Nekdanje, sedaj porušeno 
obeležje na križišču cest, ki vodi-
jo v Sela, Apače, Lancovo vas in 
Ptuj, precej vznemirja prebivalce 
in vsakodnevne potnike skozi 
omenjeno križišče. Prejeli smo 
namreč več vprašanj in pobud, 
naj raziščemo, kakšna bo usoda 
tega obeležja. O tem so razmiš-
ljali tudi v krajevni skupnosti 
Dolena, pa tudi na cestnem pod-
jetju. Oboji pravijo, da ruševin 
ne bi bilo težko odstraniti, to pa 
ni bilo dovoljeno, ker gre za spo-
minsko obeležje, vrisano v topo-
grafske karte. Kot so povedali 
pred dnevi v KS Dolena, je dobi-
la zadeva epilog na sodišču. To 
je odločilo, da je potrebno ta za-
ščiten spomenik znova postaviti. 
Sredstva bo zagotovila zavarov-
lanica, vnovična postavitev pa 
bo potekala pod nadzorstvom 
Zavoda za spomeniško varstvo. 
Upajmo, da ne bo preteklo veli-
ko časa, ko bo objekt na križišču 
v Selah znova stal v prvotni obli-

ki. Tako bo zadoščeno vsem, ki 
so se iz dneva v dan spraševali o 
njegovi usodi. JB 

Zaščiten spomenik pred decem-
brom 1985, ko ga Je poruši! avto-
bus. Foto: I. Ciani 

Tinček vabi v kino 
v p o n e d e l j e k , 30. m a r c a , b o T inček I v a n u š a v m e s t n e m k inu v P t u j u 

obč in s tvu p reds tav i l d v a svo ja f i lma P tu j — m e s t o m u z e j in P tu j — tur i -
zem. Preds tav i tev b o o b l'8. uri , av to r pa se b o o b t e j p r i ložnos t i zahval i l 
v sem, ki so m u k a k o r k o l i p o m a g a l i pri rea l izaci j i o b e h f i lmov . V a b l j e n i ! 

RODILE SO: 
Zinka Sok, Mala vas 1 — Ser-

geja; Anica Šeruga, Dežno 29 — 
Matejo; Zinka Geč, Moškanjci 
71 — Majo; Vera Krajnc, Strmec 
14 — Davorina; Angela Žmauc, 
Rotman 35 — dečka; Marija 
Mere, Slov. Konjice, Vitanje 96 
— dečka; Marija Karo, Janežov-
ci 14 — deklico; Jožica Princi, 
Markovci 26 — deklico; Štefka 
Kelc, Jablovec 40 — deklico; 
Vlasta Geč, Gibina 7 — deklico; 
Mara Vranješ, Vošnjakova 1 — 
dečka; Marija Žajdela, Pršetinci 
31 — Leo; Brigita Miško, Cesta 
kurirjev NOV 25 — Sebastijana; 
Katica Strmšek, Podlehnik 39 — 
dečka; Ljubica Kodela, Kraig-
herjeva 11 — Aleša in Miha; 
Marjana Firbas, Moškanjci 85 — 
Barbaro;. 

POROKE: 
Srečko Cafuta, Skorišnjak 43 

in Nadica Djura, Veliki Okič 20; 
Srečko Ljubeč, Sodnice 9 in Li-

dija Potočnik, Maribor, Ferkova 
15;. 
UMRLI SO: 

Marija Repec, Krčevina pri 
Ptuju, roj. 1924, umrla 13. marca 
1987; Ivan Gobec, Mejna cesta 
15, roj. 1909, umrl 13. marca 
1987; Franc Meglič, Na Tratah 
2, roj. 1916, umrl 16. marca 
1987; Barbara Klaneček, Ašker-
čeva 14, roj. 1903, umrla 18. mar-
ca 1987; Alojz Kolarič, Bukovci 
4, roj. 1933, umrl 19. marca 
1987; Marija Arnuš, Dolič 12, 
roj. 1936, umrla 21. marca 1987. 

V minulem tednu, od 17. do vključno 24. marca, so miličniki postaje 
milice Ptuj in oddelkov posredovali v treh lažjih prometnih nesrečah in 
pri tem zabeležili na srečo le tri lažje telesne poškodbe. Vzroki nesreč so 
bili neprilagojena hitrost vožnje glede na stanje cestišča in izsiljevanje 
prednosti. Materialna škoda na vozilih znaša tokrat blizu milijon dinar-
jev, saj so zabeležili še nekaj manjših trčenj oziroma naletov v času sne-
ženja, v katerih pa telesnih poškodb ni bilo. 

PADLA V SILOS 

V petek, 20. marca, dopoldne se je zgodila huda delovna nezgo-
da, ki s e j e dan kasneje končala s smrtjo. Marija Arnuš (51) iz Doliča 
12 je v domačem hlevu oskrbovala živino. Med delom je padla dva 
metra globoko v silos. Pri padcu je dobila poškodbe po glavi in prs-
nem košu. Nezavestno je iz silosa potegnil sosed in ji nudil prvo po-
moč. Odpeljali so jo v ptujsko bolnišnico, kjer je dan pozneje zaradi 
hudih poškodb umrla. 

- O M 

TEDNIK 
Izdaja Zavod za časopisno in 
radijsko dejavnost RADIO-
TEDNIK 62250 PTUJ, Vošnja-
itova 5, poštni predal 99. Ure-
ja uredniški kolegij, ki ga se-
stavljajo vsi novinarji zavo-
da, direktor in glavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni-
čni urednik Štefan Pušnik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobljekar, 
Majda Goznik, Martin Ozmec 
in Marjan Šneberger. Uredni-
štvo in uprava Radio-Tednik, 
telefon (062) 771-261 in 
771-226. Celoletna naročnina 
znaša 5.000 dinarjev, za tuji-
no 6.600 dinarjev. Žiro račun 
SDK Ptuj 52400-603-31023. Ti-
ska ČGP Večer Maribor. Na-
podlagi zakona o obdavčeva-
nju proizvodov in storitev v 
prometu je TEDNIK uvrščen 
med proizvode, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od 
prometa proizvodov. 


